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Gondos előhészületeklcel 
a betakarítás sikeréért

Az aratás, a eséplés és a be
szolgáltatás előkészítésében egy
re nagyobb eredményeket érnek 
el a dolgozó földművesek. A 
mezőgazdaságban most soronkö- 
vetkező csatát, a terménybe- 
gyüjtést alaposan előkészítik. A 
szegény- és középparasztok mun
káját a Román Munkáspárt 
irányítja az államhatalom helyi 
szervei utján, s ebbe a mun
kába bekapcsolódnak a városi 
dolgozók is.

A tőkés-földesúri rendszer 
idején is nagy készülődés volt 
a terménybetakaritás előtt. 
Azonban teljesen másirányu ké
szülődés, mint ma. Akkor a föl
desurak és a kulákok készültek 
fel arra, hogy mégjobban ki
zsákmányolják. kirabolják a 
dolgozó népet. A cséplők előbb 
a földesurak és a kulákok mag
ját gépelték. A dolgozó parasz
toknak csak akkor volt joguk 
gépre vinui a terményt, amikor 
a kulákok már befejezték a 
cséplést. Ez az idő. késő ősszel 
következett be. Ma lényegesen 
más a helyzet. Az üzemképes 
állapotba helyezett cséplőgépek.

ellenőrzését a megyei ideigle
nes bizottság mezőgazdasági 
ügyosztálya végzi s az ügyosz
tálynak e téren fokoznia kell te
vékenységét. A bánffyhunyadi 
járásban például a gépjavitási 
munkálatok nem haladnak ki
elégítő mértékben. S fokozni 
kell az ütemet a móesi járás
ban is, ahol a gyomirtást és a 
kapálást példaadóan végzik el 
a dolgozó földművesek, de nem 
fordítanak elég gondot a be
gyűjtésre való előkészületekre. 
Az apahidai járás — ugyancsak 
Kolozs megye — a tavaszi 
munkálatok során a hátulkullo- 
gók közé tartozott. Most, a fo
lyamatban lévő előkészületek 
alkalmával a járásban lévő Ko
lozs község dolgozói példaadó,_a 
többi községek dolgozói pedig 
kielégítő tevékenységet fejtenek 
ki. A tordamegyei Felvinc köz
ségből levelezőnk jelenti, hogy 
a gépjavitási munkálatokat már 
befejezték.

A gépjavítások során igen 
értékes tevékenységet fejtenek 
ki a gépjavító központok s a 
traktorállomásck dolgozói. A

„a romAn munkáspárt központi vezetősége és a 
ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSA A PÁRT ÉS 
A KORMÁNY, AZ ÁLLAMI SZERVEK, AZ ÖSSZES TÖMEGSZER
VEZETEK, az Állami gazdasagokban és a gép- és trak- 
TORÁLLOMÁSOKON DOLGOZÓ MEZŐ GAZDASÁGI MUNKÁSOK. 
A KOLLEKTÍV GAZDASÁGOK TAGJAI S, AZ EGÉSZ DOLGOZÓ 
PARASZTSÁG LEGFONTOSABB FELADATÁNAK TEKINTI A VE
TÉSEK KELLŐ GONDOZÁSÁT. A HIÁNYTALAN BETAKARÍTÁS 
IDEJÉBEN VALÓ ELŐKÉSZÍTÉSÉT, A TERMÉNYBEGYÜJTÉSI 
TERV IDEJÉBEN VALÓ TELJESÍTÉSÉT, MERT MINDEZEK IGEN 
NAGY JELENTŐSÉGŰEK A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG NEM
ZETGAZDASÁGA MEGERŐSÖDÉSÉNEK ÉS FEJLŐDÉSÉNEK A 
VÁROSI ÉS FALUSI DOLGOZÓ NÉP JÓMÓDJA SZEMPONTJÁBÓL.* 1

(A RMP KV és a minisztertanács határozatából)

Oj kollektív gazdaságok alakultak
A szocializmus építésének és a 

béke erőinek harcában egyre 
erősebbé kovácsolódik a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetsége. Ennek a tartós sző-- 
vétségnek legszebb eredménye 
az, hogy a dolgozó földművesek 
a Román Munkáspárt utmutatá- 

. sa szerint kilépnek a szegény
ségből, nyomorúságból és rátér
nek a szocializmus építésének 
útjára. A dolgozó földművesek 
egyesitik keskenysávú földjeiket, 

, kollektív gazdaságba tömörülnek 
,, es szovjet módszerek szerint 
: tudományosan végzik a mező- 

J gazdasági munkálatokat.

vetkező számában részletesen be
számolunk.

SZATMÂR MEGYÉBEN

KOLOZS MEGYÉBBEN 
junius 4-én két község dolgozó 
földművesei kollektív gazdaságot 
alakítottak. Mezőméhesen 75, 
Gyeke községben 40 szegény- és' junius 4-én, vasárnap két kollek- 
középparaszt család, a Román ’ 
Munkáspárt Központi Vezetésé- ■ 
ge és a RNK minisztertanácsá
nak jóváhagyásával az egyéni 
gazdálkodásról áttért a kollektív
munkára, hogy elősegítsék a dol
gozók életszínvonalának emelé
sét, a szocializmus megvalósítását 
és az egész világ dolgozó embe
reinek békeharcát

A mezőméhesi kollektív gazda
ság megalakításáról lapunk kő

tiv gazdaságot avattak. Szakasz 
községben 52, . Nagynyires köz
ségben 44 dolgozó földmüvescsa- 
lád hagyott fel a régi magángaz
dálkodással és áttért a mező
gazdálkodás magasabb formájá
ra.

TORDA MEGYÉBEN
Mezőszengyel és Harasztos köz
ség dolgozó földművesei léptek 
rá a szocializmus útjára.

■ Kimsztertaróesg határogat,a halászáig szektor
. termetesének emelésért és'^ halászok 

étetsghwonakmak emeléséről 
minisztérum hatáskörébe tartoz
nak.

A második szakasz szervezeti 
kérdéseket tartalmaz. A halászat 
és a halfeldolgozás egysége az 
állami halgazdaság,. amelyet az 
észszerű gazdálkodás alapján 
szerveznek meg.

Azokon a vidékeken is meg
szervezik a vegyes jellegű állami 
gazdaságokat, ahol az állam je
lentős halállománnyal rendelkezik. 
A határozat gondoskodik arról, 
hogy a halászok állandó munkát .
kapjanak és a maguk és család- kökkel, szerszámokkal es felszere-

BUKAREST. — A minisz
tertanács megvizsgálta a ha
lászati szektor helyzetét és 
megállapította, hogy az utóbbi 
években hozott intézkedések nyo
mán a halhustermelés jelentősen 
növekedett. A Pártnak és a kor
mánynak 1948-ban hozott intéz
kedései azt eredményezték, hogy 
ebben a szektorban is nagyrészt 
kiküszöbölték a kizsákmányolást 
és elszigetelték a kulák elemeiket.

De az elmúlt rendszer tőkés 
kizsákmányolása mély nyomokat 
hagyott a halászatban is és a ha
lászok életszínvonalán .is.

Országunkban a szocializmus 
építésének jelenlegi szakaszában 
a dolgozó tömegek szükségletei 
állandóan emelkednek, ezzel pe
dig lépést kell tartania a fogyasz
tási cikkek termelésének is. A 
halászatnak igen fontos szerepet 
kell betöltenie ezen a téren.

Országunkban megvan minden 
adottság a halászat továbbfej
lesztésére, jelentős halállományt 
zárnak magukba a Fekete-ten
ger, a Duna árterületei, a Duna 
deltája, a folyóvizek, halastavak, 
stb. Ezeket a javakat pedig 
csakis egységes irányítással, az 
ebben a szektorban dolgozó ösz- 
szes erők mozgósításával lehet 
gyarapítani és élelmiszerül fel
dolgozni.

A minisztertanács figyelembe 
vette ennek a szektornak nemzet
gazdasági fontosságát, tekintette! 
volt a dolgozó lakosság élelme
zésére és ezért elhatározta, hogy 
a halászati szektor szocialista 
alapokon való továbbfejlesztésé
vel emeli a halászok anyagi és 
kulturális szinvonalát.

A hivatalos lapban megjelent 
minisztertanácsi határozat hat 
szakaszba foglalja össze a halá
szati szektor átszervezésére ho
zott intézkedéseket.

Az első szakasz hatásköri in
tézkedéseket tartalmaz. Az egy
séges irányítás és az intézkedé
sek egybehangolása érdekében az 
egész halászati szektor, a tenger, 
folyam, hegyi- és vidéki folyók, 
csatornák, tavait, a Duna árte- 

. ruletei, stb., az élelmiszeripari
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sitás^°^<Jgáljáknyer^ne’í nagykárolyi gépjavító központ- ■>

Ebben az évben még be sem 
fejeződték a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatok, amikor a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
meghozta határozatát á betaka
rítást illetően. A határozatban 
foglalt útmutatások teljesítése 
a dolgozó nép több kenyerét 
szolgálja. Az idejében elvégzett 
gépjavitási munkálatok biztosít
ják a begyűjtés és a eséplés 
zavartalan menetét. Az idejében 
való felkészülés azt biztosítja, 
hogy a dolgozó földművesek az 
aratás után azonnal megkezdhe
tik a cséplést. a kalászokban te
hát nem érik túl a mag, néni 
pereg ki: nem vész el. A hatá
rozatban megállapított intézke
dések a dolgozó nép több és .jobb 
kenyerének biztosítását céloz
zák. A szántóföldek dolgozói 
már számtalan alkalommal meg
győződhettek arról, hogy az 
élenjáró szovjet mezőgazdaság
tudomány tapasztalatait követ
ve, a korán végzett munka a 
termés mennyiségi és minőségi 
növelését jelenti. Ez a dolgozó 
nép életszínvonalának növelését 
szolgálja: több kenyeret, több 
iparcikket. Ha pedig több ke
nyér és több iparcikk van, ha 
gazdagodik az ország, akkor nö
vekszik a béketábor ereje, 
amelynek százmilliós tömegei 
lankadatlanul küzdenek az im
perialisták bűnös terveinek meg
hiúsításáért: egy újabb véren 
háború kirobbantó sa ellen.

Az előkészületi munkálatok 
legfontosabb feladata most a 
gépjavítások teljesítése. A beér
kezett jelentések beszámolnak 
arról, hogy szerte az országban 
nagy lendülettel folyik ez. a 
munka. A szatmármegyei dolgo
zó földművesek jelentős ered
ményeket értek el. Szatinár me
gyében a megyei ideiglenes 
bizottság az üzemi munkások, 
technikai szakéin berek támoga
tásával gépjavító csoportokat 
szervezett. A csoportok félköré-, 
sik a falvakat, megvizsgálják a 
gépek állapotát, ellenőrzik a 
munkálatok menetét és ahol 
kell, ott szaksegitséget nyújta
nak. Kolozs megyében nem 
szervezték meg ilyen apróléko
san a munkát. A gépjavítások

bán például a dolgozók olyan A’ 
cséplőgép alkatrészeket készite- r 
uek. amelyeket a múltban nem l 
gyártottunk az országban. Ezzel Ș 
lehetővé teszik a külföldi gyárt- • 
rnányu, .üzemképtelen cséplőgé- ■ * 
pék megjavítását, azok munka- ' 
baállitását a eséplés mielőbbi { 
elvégzése érdekében.

Mint látjuk, nagy lendülettel, , 
erőt megfeszítve készülnek a 
dolgozók a terménybegyüj lésre, , 
a cséplésre. Vannak azonban 
olyan hiányosságok, amelyek 
néhol akadályozzák a munka jő 
menetét. így nemrégiben a bán
ffyhunyadi járási ideiglenes bi
zottság tudomásunkra hozta azt, 
hogy a kolozsvári „Fierul" ál
lami kereskedelmi vállalat, nem 
fordít, kellő gondot a gépjaví
tásokhoz szükséges alkatrészek 
beszerzésére és leszállítására. Az 
ideiglenes bizottság nemrégen 
átiratot küldött a „Fierul“-uak. 
amelyben a járásban található 
egyes javításban lévő cséplőgé
pek alkatrészeinek beszerzését 
kérte. A „Fierul" a legkönnyebb 
megoldást választotta. Azzal vá
laszolt az átiratra, hogy a kért 
alkatrészeket nem lehet besze
rezni. A járási iideiglenes bi
zottságnak azonban tudomása 
van arról, hogy más állami vál
lalatok beszereztek olyan alkat
részeket, amilyenek a bánffy
hunyadi járásban lévő üzemkép
telen cséplők megjavításához 
szükségesek. A „Fierul" hibát 
követett el, nem járt kellően 
utána a dolgoknak, nem telje
sítette maradéktalanul a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zatából ráháruló feladatokat.

Az ilyen hibákat Shaladékta- 
Innul l<f kei] küszöbölni. Az 
nratas megkezdéséig. a határo
zatban megjelölt időpontig min
den cséplőgépnek, minden tiak- 
tornak es minden más. szüksé
ges RtPnck üzemképes állapot
ban kell lennie. A tennényheta- 
, !r „,K.ra’ n .‘Gépiesre való fel
készülés a békéimre caviV fon
tos szakasza. A harcnak ezt a 
szakaszát is győzedelmesen meg 
kell vívniuk Népköztársaságunk 
dolgozóinak. Ez, a győzelem la 
a békelabor erőinek győzelmét 
biztosítja a háborús uszítok 
felett.

juk jövedelme állandóan emel
kedjék. A határozat éppen ezért 
arról is intézkedik, hogy az ál
lami halgazdaságok kifejleszthe
tik a halászattal kapcsolatos ter
melési ágakat: az állat tenyész
tést baromfitenyésztést, méhé- , 
szetet, ' kertészetet, rizs terme
lést. Stb.. valamint a helyi 
nyersanyagok értékelését.

Ha politikai és társadalmi fel
tételek megkívánják, kollektív 
halgazdaságokat is alakíthatnak. 
Tagjai a halászaton kívül földmű
veléssel és állattenyésztéssel is 
foglalkozhatnak. Az ilyen, vegyes 
jellegű kollektív gazdaságok a 
földművelésügyi minisztérium 
hatáskörébe tartoznak, de hal
állományuk felhasználására az 
élelmszeripari minisztériummal 
kötnek szerződést.

A kis haltenyészeteket, azaz 
csatornába:; és ha’astavakat az ál
lami és kollektív gazdaságok, va
lamint a néptanácsok használhat
ják ki. A kollektív vagy állami 
gazdaságon kívüli és halászszer
számmal rendelkező halászok szá
mára halászszövetkezeteket létesí
tenek. Az élelmiszeripari minisz
térium progresszív árakat állapit 
meg a szerződés előirányzatain 
felül termelt halmennyiségért.

Az amatőr halászok és különö
sen a halászó győri munkások 
számára amatőr halászcgycsülctc- 
ket létesítenek. Az élelmiszeripari 
minisztérium keretében megszer
vezik a halfeldolgozó osztályt- 
Élén helyettes miniszter ál.

A harmadik szakasz felsorolja 
az újonnan felállított osztály fel
adatait. A feladatok között fontos 
a halászati kérdések tanulmányo- <

zása és megoldása, a halastavak 
benépesítése, a halászati építkezé
sek és berendezések megtervezése 
és végrehajtása- Ide tartozik a ha
lászati termékek értékesítése.

A határozat gondoskodik a ha
lászati-szektor munkásainak kul
turális és szakmai színvonalának 
emeléséről. A középfokú és felső
fokú oktatás újjászervezésével és 
a halászati fakultáson külön osz
tály létesítésével szakmérnököket, 
nevelnek a halászmunkások közül. 
A munkatermelékenység....állandó
emelése érdekében ellátja a mun
kásokat a szükséges szállitóeszkö-

léssel.
A határozat 4. szakasza azokat 

gz intézkedéseket tartalmazza, 
amelyet a halászat eredményes
sége érdekében meg keli tenni, 
azaz a. kipusztult tavak hallal 
való benépesítését, a halállomány 
feljavítását, valamint a tengeri ha
lászat eszközökkel és bárkákkal 
való felszerelését.

Hogy a halászmunkásokat a ter
mésben érdekeltté tegyék és a 
Vállalathoz kapcsolják őket, g mi
nisztertanácsi határozat 5. szaka
sza sorozatos intézkedéseket irá
nyoz elő.

A halászmunkások bérrendsze
rét úgy kell kidolgozni, hogy a 
halászok a végzett munka minő
sége és mennyisége szerint, e 
szektor jellegzetességének szem- ' 
mel tartásával kapjanak igazságos 
javadalmazást. A nehéz munkára 
és különösen a tengeri halászok 
számára a munka természete sze
rint változó felemelt élelmiszerfej
adagokat lehet b.ztositani- Az 5. 
szakasz végül a kollektív szerző
dések megkötéséről intézkedik.

A határozat 6. szakasza felso
rolja az illetékes szerveket, 
amelynek kötelessége, a fentiek 
értelmében a haltenyésztés foko
zása és a halászlakosság anyagi, 
kulturális színvonalának emelése 
érdekében intézkedni. Az élelmi
szeripari minisztérium állítja ösz- 
szo a halászati szektor távlati ter
vét; a földművelésügyi miniszté
rium többek között halastavakat 
létesíthet.

a határozat végül felsorolja a 
belkereskedelmi minisztérium, az 
egészségügy; minisztérium, a köz- 
oktatásügyi minisztérium, a .mű
vészeti minisztérium, valamint a 
miniszterelnökség alá rendelt saj
tó gnzgatósag és végül a néptaná
csok idevágó feladatait.

Aláírták az uj bolgár-román árucseréiarșjaînii cgyeîurâiyl 
, SZÓFIA (Agerpres.) A bolgár kereskedelmi minisztériumban aláírtuk a Belgái és Komán .ser
köztársaságok közti. l!)50-rc s-oló árucserejorgalmi egyezményt.

A Bolgár NK részéről Iván Popon, a külkereskedelmi minisztérium osztályigazgatója., a Ro
mán NK. részéről pedig Viktor lonescu külkereskedelmi mini; ztórlumi osztályigazgató írták alá 
az egyezményt. ,

*Az uj egyezmény jelentőd mértekben kiterjeszti a kel ország közli árucserét. A RM\ nyerx*  
olajat kőolajtermékeket, sót, vC.yi anyagokat és más cikkeket jog szállítani a Polgár Népköztár
saságnak, amely vetőmagvakot, ásványokat, dohányt, bőröket, mezőgazdasági termékeket, stb. jog 
szállítani a RNK-nak.
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Beismerték gaztetteiket a prágai kéimper vádlottal 
Egész Csehszlovákiára kiterjedő kémhálózatot szerveztek 

a népi demokratikus rendszer megdöntésére törő
összeesküvők

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
prágai törvényszék a 13 haza
áruló perének tárgyalásán a vád
irat felolvasása után rátért a 
vádlottak kihallgatására.

Milada Harakova vádlott be
ismerte, hogy ö volt a nemzeti 
szocialista párt külügyi szekció
jának főnöke. Az volt a fel
adata, hogy minden eszközzel 
megkönnyítse a nyugati impe
rialisták befolyásának növeke
dését a Csehszlovák Köztársa
ságban és, hogy károsan befo
lyásolja Csehszlovákia és a 
Szovjetunió közötti baráti kap
csolatokat.

A vádlott 1948 előtt gyakran 
találkozott Dejean-nal, Francia
ország prágai nagykövetével. 
1948 február után Harakova több 
esetben kérte a francia nagykö
vet segítségét, hogy a csehszlo
vák népi demokrácia ellensé
geit kiszöktesse az országból. A 
vádlott elmondotta, hogy a nem
zeti szocialista párt reakciós ele
mei ellenséges érzülettel fogad
ták a munkásosztály 1948 feb
ruári győzelmét. Zenkl utasítá
sai alapján nyomban megkezd
ték egy illegális szervezet meg
alakítását. A titkos szervezetet 
három párt reakciós elemeiből 
toborozták össze és pedig: a 
nemzeti szocialista párt, a ,,nép

â Rlagyar Boltozok Pártja 
Köspositi Vezeiáhégémek ülése 
BUDAPEST. — (Agerpres.) A Magyar Dolgozók Pártjának 

Központi Vezetősége május 31-én és junius 1-én ülést tartott. A 
napirenden a következő kérdések szerepeltek: A Központi Vezető
ség és a Központi Ellenőrző Bizottság kiegészítése; a magyar 
népgazdaság fejlődésének sürgős feladatai, előadó: Gerő Ernő 
elvtárs. Harc a klerikális reakció ellen, előadó: Révai József elv
társ.

Központi Vezetőség rendes tagokként beválasztotta a veze
tőségbe Hegedűs Andrást. Dénes Istvánt, Háger Istvánt. Zsofi- 
nyee Mihályt és Szűcs Lajost. Póttagokká választották: Kristóf 
Istvánit, Janza Károlyt, Nagy Máriát, Czottner Sándort és Su- 
hajda Józsefet. I

Révai József elvtársat felmentették a Szabad Nép főszer
kesztői tisztségétől és helyettes főtitkárrá választották. Zöld 
Sándort és Szabó Istvánt a Politbüró tagjaivá. Piros Lászlót és 
Zsofinyec Mihályt a Politbüró póttagjaivá választották. Hege
dűs András és Dénes István a Központi Vezetőség titkárai let
tek. Nagy Árpádot. Aleva Lajost és Konok Ferencet a Központi 
Ellenőrző Bizottság tagjaivá választották.

Ben Gurion kormánya egymás ellen 
uszítja a városi és íalusi dolgozókat

TEL-AVIV. — A „Business Di- 
gest“ cimü izraeli lap legutóbb a 
kibucok. az úgynevezett mezőgaz
dasági termelőcsoportok kérdésé
vel foglalkozik. A lap szemére veti 
a kibucok vezetőségének, hogy 
nem veszik fel tagjaik közé, az 
újonnan bevándorlókat.

Mint ismeretes, a cionista pro
paganda legfőbb csalogató eszköz
ként a kibucokat emlegeti a kiván
dorlásra csábított zsidó dolgozók 
előtt. Jól lehet ezek a mezőgazda
sági csoportok szoros kapcsolatban 
állanak a nagytőkével, a cionisták 
..szocialista alakulatoknak” tünte
tik fel ezeket a telepeket.

A kibucokban a legkíméletle
nebb kizsákmányolta folyik. A 

Általános felháborodást váltott ki 
Nyugat-Németországban a találkozó

ról hazatérő ifjak terrorizálása
BERLIN. — (Agerpres.) A berlini demokratikus sajtó közlése be- 

számol arról, hogy a tízezer nyugatnemetországi ifjú, akik május 30-án 
hazatérőben voltak a Berlinben megtartott ifjúsági találkozóról, hatal
mas rendőri készültséggel találták magukat szemben az angol meg
szállási övezet határán/ Liiheck közelében. A német ifjak rendes me
netoszlopban vonultak és énekeltek. A rendőrség útjukat állta. A gá
lád rendőrtámadás következtében több ifjú megsebesült A rendőr
hatóságok a fiatalok tudtára adták, hogy hazatérésük előtt névsort ké
szítenek róluk.

Az ..IJnitcd Prcss” amerikai hírügynökség jelentése szerint a hern- 
burgl határállomás közelében 2090 rendőr támadta meg a hazatérő ne. 
met Ifjakat A liibeeki öbölben a rendőrök ügyeltek arra, hogy az if
jak ne kerülhessek ki a kordont Az. ifjú békeharcosok kijelentettek az 
újságíróknak; hogy a megszálló hatóságok azért készítetlek róluk név
sort, hogy hazatérésük után elbocsássák őket munkahelyükről,

Hrlmstedt határvárosban 2000 Ifjú gyűlt össze a pályaudvaron 
hogy vasúton folytassa útját. A nyugatnémetországi vasutlgazgatoság 
azonban nem adott nekik vasúti legyet. Ekkor az ifjak elindultak a 
városba, hogy éjszakára meghúzódhassanak valahol, zk sütetben fasiszta 
banditák támadták m^g őket. A közelben lévő angol rendőrök nem lép
tek frl a fasiszták ellen

Nviigatnémetnrsz íy lakos-ága felháborodással szerzett tudomást az. 
’fjak ellcr foganatosított terrorista íiiézkcdésckríil.

párt" és az úgynevezett nem
zeti demokrata párt vettek ben
ne részt. Mindezeket az eleme
ket vad gyűlölet fütötte a Cseh
szlovák Köztársaság népi de
mokratikus kormányzata ellen.

A titkos szervezet minden tö
rekvése arra irányult, hogy le
hetővé tegye a nyugati hatal
mak fegyveres beavatkozását 
Csehszlovákia belügyeibe. Cél
juk elérésére tervet dolgoztak 
ki széleskörű kémhálózat kiépí
tésére egész Csehszlovákia terü
letén.

A PRÁGAI USA NAGY- 
KÖVETSÉG TOVÁBBÍ
TOTTA A KÉMANYAGOT

Josef Nestaval vádlott, aki 
eleinte tagadni próbált, a döntő 
bizonyítékok súlya alatt beval
lotta, hogy a titkos szervezet 
aknamunkát végzett a szakszer
vezetekben. ahova befurakodtak 
a népáruló reakciós elemek. ‘A 
vádlott rendszeresen tájékoztat
ta a nemzeti szocialista párt ve
zetőségét- a külföldre szökött 
hazaárulók utasításairól. Ají 
összeesküvők elő akarták készí
teni a talajt az összes tömeg
szervezetek aláaknázására. A 
vádlott vallomásából kiderül, 
hogy Zenki és Rubka az angol
amerikai imperialisták szolgála- 

legtöbb kibuc zárt gazdasági egy
ség, amelyen belül az osztálytago
zódás teljes mértékben kiütközik. 
A vezetőség a kapitalista tulajdo
nosokkal együtt busás haszonban 
részesül.

A Ben Gurion kormány az angol 
imperialisták politikájához mél
tóan kétszínűséggel jár el ebben a 
kérdésben. A kibucok munkásai 
előtt azt hangoztatja, hogy a rossz 
gazdasági helyzetért a városi mun
kásokat terheli a felelősség. A vá
rosi dolgozókat a mezőgazdasági 
munkások ellen uszítja, azt állítva, 

.hogy a gazdasági válságot azok 
idézik elő. így akarja a reakciós 
kormány aláaknázni a városi és 
falusi dolgozók szövetségét.

iában állottak és a francia nagy
követség utján fontos okmányo
kat, államtitkokat kep<»o anya
gokat csempésztek külföldre. A 
vádlottak a kémbanda másik két 
tagjával jtegy úgynevezett me
morandumot dolgozott ki ame
lyet a prágai amerikai követ
ség utján az Egyesült Nemze
tek Szervezetéhez akartak eljut
tatni. A memorandum koholt 
rágalmakat tartalmazott a cseh- 
szlovákiai helyzetet illetően.

„AMERIKA HANGJA" 
utasítást ad a kém
bandának

A következő vádlott Irzi Gej- 
da aki befurakodott a központi 
tervbizottsághoz. beismerte,
hogy az összeesküvő banda uj 
választást akart kieszközölni 
Csehszlovákiában. • angol-amen- 
kai befolyás alatt. A terv sze
rint az államcsíny végrehajtá
sa után az államosított üzeme
ket nyomban visszaadták volna 
volt tulajdonosaiknak, 'az ősz- 
szes közigazgatási szervekből 
azonnal eltávolították volna a 
munkásosztály képviselőit és a 
legvéresebb megtorlást fogana
tosították volna a csehszlovák 
munkásosztály pártja, !a Cseh
szlovák Kommunista Párt tag
jai ellen.

Frantiska Zeminova vádlott 
kihallgatása során kiderült, 
hogy összeköttetésben állt Irzi 
Cornnal, az amerikai kémszol
gálat ügynökével. Zeminova le
velezést adott át Cornnak, hogy 
a levélben tartalmazott kérdé
sekre a párizsi rádió utján ad
janak választ. Ezek a kérdések 
a csehszlovákiai kémszervezet 
tevékenységének módozataira 
vonatkoztak.

A vádlott összeköttetésben 
állt Rodovszkival is. aki 1949 
elején az Egyesült Államokba 
szökött Rodovazki közölte a 
vádlottal, hogy a beszerzett in
formációs anyagot a prágai 
amerikai nagykövetség utján 
továbbíthatja. A Rodovszki ut
ján küldött levélre „Amerika 
hangja" rádión közvetítette a 
választ. Zeminova vádlott beval
lotta, hogy többek között kap
csolatot tartott fenn azzal a ki
terjedt hálózatú összeesküvő 
csoporttal, amelynek rádióleadó- 
ja és fegyverraktára volt.

JAN BUCHAL VÁDLOTT 
FEGYVERES ÁLLAM
CSÍNYT KÉSZÍTETT ELŐ

Francisek Prseueil vádlott a 
yolt nemzeti szocialista párt 
reakciós vezetőségének egyik 
tagja, teljes beismerő vallomást 
tett. Beismerte, hogy Pardubice- 
ben és Hradek-Kralevan föld
alatti szervezetet létesített. Az 
összegyűjtött kémanyagot Klei- 
nerova és Klim vádlottak utján 
juttatta külföldre. A vádlott 
megerősítette, hogy Buchal, az 
összeesküvő banda egyik tagja 
részletesen ismertette vele az 
ostravai államcsíny ' előkészíté
sének tervét. Vallomásából ki
derült, hogy a hradekj és par- 
dubicei földalatti szervezeteknek 
fegyverraktárjuk is volt. A vád
lott legfőképpen ipari és ter
melési kérdésekkel foglalkozott. 
Értesüléseit a nyugati hatalmak 
megbizottainak továbbította.

Jan Buchal vádlott kihallga
tása több mint egy órán át tar
tott. Ő volt az ostravai terroris
ta ezervezet megalapítója és ve- 
ze'ójo. A vádlott annakidején 
az állnmbiztonsági hivatal szol
gálatában állott. Tagja volt a 
nemzeti szocialista pártnak. 
1949-ben Zeminova vádlott aján
latára Ostravában földalatti 
fegyveres bandát szervezett az
zal a céllal, hogy fegyveres ál
lamcsínnyel megdöntse a domo- 
krațiktis kormányzatot. A banda 
tagjait a nép ellenségeinek so
raiból toborozta. Buchal beval
lotta azt is. hogy résztvett az 
államcsínyre vonatkozó terv ki
dolgozásában

Vegyük idénybe harcostársaink, 
a könyvek támogatását

Kulturforradalmunk egyik figyelemreméltó eredménye^, hogy ma 
már minden üzemünk, intézményünk, minden falusi kulturotthonunk 
rendelkezik könyvtárral. E könyvtárak szinte naprol-napra újabb 
könyvekkel gazdagodnak. Könyvek ezrei jelennek meg. soha nem ta
pasztalt bőség van könyvekben. Ezeknek a könyveknek azonban életté 
kell válótok, be kell batolntok a dolgozok mindennapi életébe, érez
tetniük kell hatásukat a termelésben, a dolgozóknak a munkájukhoz 
való viszonyában. Ez azonban csak úgy erneto ha i* könyvtárak 
anyagát minden lehető eszközzel, a dolgozok legszelesebb rétegeiben 
terjesztik.

Nem mindenütt történik ez meg. Zilahon például, a szilágymegyei 
ideiglenes bizottság, a városi és járási ideiglenes bizottság és a 
„Lumina” villanytelep könyvtárai összesen 16a5 könyvet számlálnak. 
Ha azonban beletekintünk a könyvkölcsönzesről szóló lajstromba^ azt 
tapasztaljuk, hogy a Román Munkáspártnak a kulturális színvonal 
emeléséért folyó kemény harca ebben a vonatkozásban és ezekben a 
könyvtárakban nem talált kellő visszhangra. A megyei Ideiglenes bi
zottság 150 dolgozója közül összesen 17-en vettek ki könyvet az 
utóbbi három hónap folyamán. A városi ideiglenes bizottságnál 100— 
110 értelmiségi dolgozó közül 18-an vettek ki könyvet A járásnál 60 
esetben, a villanytelepnél pedig szintén 60 esetben kölcsönöztek köny
vet a dolgozók. A legjobb eredményt a villanytelepen mutathatják fel, 
ott, ahol legtöbb a munkás. A villanytelep könyvtárát különben 
csak március 15. után látták el kellőképpen könyvekkel.

A fenti tény azt mutatja, hogy az illetékesek nem fektettek elég 
súlyt a könyvtárak népszerűsítésére. Ilyen szerepe lett volna a szak
szervezeteknek is. De készben a könyvtárosok hiányosságán múlik, 
hogy a dolgozók nem olvastak eleget. Vájjon megragadott-e a könyv
táros minden alkalmat arra, hogy a könyvtára anyagát terjessze? Fel
használta-e ’ a könyvek népszerűsítésére a faliújságot? A tények azt 
mutatják, hogy ezt nem tette meg.

A munkásosztály erőfeszítései s a Párt céltudatos kultúrpolitikája 
nyomán uj könyvek ezreivel gyarapodik számtalan könyvtárunk. A 
könyvtárak vezetői azonban nem elégedhetnek meg azzal, hogy havi 
jelentésekben számadatokkal kimutassák a havi szaporulatot A köny
veket fel is kell használni: a dolgozók kezébe kell juttatni.

Egy régi közmondás azt tartja, hogy a könyv a legjobb barát- Ezt 
mi úgy módosíthatnánk, hogy az a könyv, amelyik szocializmust építő 
harcunkban accloz meg, amely munkamódszereinket s a munkához 
való viszonyunkat javítja, amely útmutatást nyújt arra, hogy mikép
pen győzhetjük le a háború sötét erőit, az ilyen könyv kemény har
costársunk is. Könyvtárainkban pedig ilyen könyvek foglalnak helyet. 
Vegyük igénybe segítségüket, ne hagyjuk a polcokon porosodni őket

Balog Ferenc tudósítása nyomán,

Az iskolásgyermekek is küzdenek 
a békéért

A gyermekek is cselekvő harco
sai lehetnek a béke táborának. A 
kis iskolásgyermekekben termé
keny talajra talál a szocializmus, 
az építés, a béke áldásos magva. 
Apró iskolásgyermekek gondosan 
kikerekitett betűkkel irt. rajzok
kal diszitett levelei arról tanús
kodnak, hogy miképpen akar küz
deni a jövő generáció a békéért. 
Az alábbiakban néhány iskolás
gyermek levelét közöljük:

A békét úgy kell megvédem, 
hogy szorgalmasán tanulunk és 
tiltakozunk az atomfegyver ellen. 
Tudjuk, hogy a háború, sok kín
szenvedést és nyomorúságot hoz. 
Az én édesapám is a háborúnak 
lett az áldozata. Csak az a gyerek 
tudja igazán, hogy mit jelent a há
ború, akinek nincs édesapja vagy 
édesanyja. Az én édesanyám egye
dül kell engem! felneveljen, én pe
dig nem akarom, hogy ismét há
ború legyen, hanem azt. hogy to
vább is éljenek az elvtársak s a 
szülők.

Baczó Gábor III. oszt, 
pionirjelölt.

Azért akarom a békét; mert még 
tiz éves sem vagyok, sok nélkülö
zésemet a háború okozta. Egy 
éves voltam, amikor a háború

Pornim &aakás||5ári kiadásáén 
magyar nyelven megjelent:

„ESTI PARTTANFOLYAMOK RÉSZÉRE” cimü sorozat MÁSODIK 
KIADÁSÁBAN:

1. lecke; A marxi-lenini osztály
os osztályharcelmélet.

2. A kapitalizmus, A kapitalista 
kizsákmányolás. A proletáriá. 
tus a kapitalista társadalom 
sírásója-

3. lecke. K. Marx és F. Engels 
a nemzetközi proletáriátus ta
nítómesterei.

4. lecke: Az imperializmus a ka
pitalizmus utolsó foka.

5- lecke. A Román Munkáspárt 
ujtipusu párt, a Román Nép
köztársaság vczetöercjc.

6. lecke: Országunk felszabadítása 
a Szovjetunió által népi de
mokratikus rendszerünk meg
teremtésének és fejlődésének 
döntő tényezője. Külpolitikánk' 
A Szovjetunióval való barát
ság országunk nemzeti függet
lenségének kezessége.

7. lecke. A Román Népköztársa
ság alkotmánya. A néptaná
csok az államhatalcm szervei.

8- lecke: Az állami terv- A párt
szervezetek leladatai az állami 

miatt elvesztettem édesapámat- 
Szegény édesanyám egyedül kel
lett neveljen, ami abban az idő
ben nehéz volt, nem úgy. mint 
most. Az állami iskola nagyon 
megkönnyítette a szegénysorsu 
tanulnivágyó gyermekek helyzetét. 
Tudom, hogy azt, hogy tanulhatok, 
a népi demokratikus rendszernek 
köszönhetem s hogy a Népköztár
saság a mi jövőnket biztosítja. Ez
zel szemben azzal tartozunk a 
Népköztársaságnak, hogy tanu
lunk, dolgozunk. Ezzel akarjuk 
védeni hazánkat s minden igyeke
zetünkkel a békét akarjuk szol
gálni-

Marksteiner Ödön III- oszt. 
21. számú iskola.

Mi, gyermekek is szeretnénk 
megvédeni a békét, hogy többet 
soha ne hurcolják el apáinkat a 
harcterekre.

Kari Tibor II. osztály.

Mi, gyermekek, tanulással har
colunk a békéért. Az erősebbek 
segítsék a gyengébbeket, hogy a 
vizsgákat sikeresen tegyük le, a 
Nemzetközi Gyermeknap tisztele
tére-

Czellér Iván II- osztály.

terv teljesítése és túlteljesítése 
terén.

10. lecke: A Román Munkáspárt 
a szakszervezeti mozgalom ve
zetője és irányítója. A szocia
lista verseny a szocializmus 
építésének kommunista mód
szere.

11. lecke. A Román Munkáspárt 
feladatai a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek megerősítéséért és a me
zőgazdaság szocialista átalakí
tásáért folyó harcban.

13- lecke: Az osztályharc kiélező
dése a kapitalizmusról a szo
cializmusra való áttérés szaka
szában. A forradalmi éberség 
fokozása.

14. lecke: A Párt harca a dolgo
zók életszínvonalának emelé
séért.

19. lecke: Hazafiasság és proletár 
nemzetköziség- Harc a nemzeti 
kérdés demokratikus megoldá
sáért Romániában.
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A tordai katolikus hivek is csatlakoztak Ă bőséges termésért
a marosvásárhelyi határozathoz

A tordai római katolikus hi- 
yek nagy többsége is azonosít
ja magát a marosvásárhelyi ér
tekezlet r határozatával. Elítéli 
az uj háborúra uszító angol
amerikai imperialistákat, teljes 
meggyőződéssel csatlakozik a 
Szovjetunió vezette béketábor
hoz és a stockholmi békefelhi
vás tömeges aláírásával bélyeg
zi meg az imperialisták háborús 
politikáját.

A felhívást aláírták: Irák Gá
bor. Szura Julianna. Szura 
Gyula. Hauer Emma, Josik An
tal, Jankovics Ferdinánd. Vesu 
Irina. Korsinek Eduárd. Aldea 
Hermina. Kollár Gizella, Holt- 
zer Rozália, Holtzer Géza. 
Hauer Emália. • Hauer Frânez, 
Iváncsik Győző. Irma Klára, 
Hauer Ignác, Korsinek Francz, 
Korsinek Margaretta. Korsinek 
Mária. Ghibola Anna, Ghibola 
Olga, Liebisch Marietta. Kő- 
Bzeghi Magda, -Kőszeghi Gyula,

A Szovjetunióban gépesítik 
jaz állattenyésztő telepek munkáját

A Szovjetunió ipara teljesítő
képességének gyors fejlődése uj, 
széles lehetőségeket teremtett a 
sok kézi munkaerőt igénylő állat
tenyésztő telepek tevékenységének 
gépesítésére. Az állam erre a cél
ra hosszú lejáratú kölcsönt nyúj
tott a kolhozparasztoknak s azok 
gépeket és más felszerelést sze
reznek be a kapott pénzből.

A fejlettebb állattenyésztő vi
dékeken tavaly Iegelőjavitó gép-

FelviBiceii kijavították már 
a cséplőgépeket

FELVINC. — (Levelezőnktől.) A gyomlálási és kapálási 
munkálatoknak az időjárás kedvezett. így tordamegyei közsé
günkben a dolgozó földművesek az őszi kalászos és tavaszi szal
másgabonák gyomlálását 96 százalékban teljesítették. A kapálási 
munkálatokat 80 százalékban végezték el.

Az ideiglenes bizottság a Román Munkáspárt irányításával 
megtette a szükséges intézkedés eket, hogy a dolgozó földműve
sek minél jobban felkészüljenek a nyári munkák elvégzésére. A 
gépjavító központokban megjavi tották az összes mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat, hogy a tarlóhántási munkákat idejében 
megkezdhessék. A cséplőgépeket teljesen rendbehozták és a ha
tárban kijelölték a szérűket. Schönauer József

A minőségi brigádok létszámának 
növelésével egyidejűleg javul 

a minőség a „Herbák János"-müveknél
KOLOZSVÂR. — A minőség 

javításáért folyó versenyben 
egyre jobb eredmények szület
nek a kolozsvári ,Herbák (Já
nos" müvek üzemeiben és osz
tályain. A talpgyár 92.31. a fi
nombőrgyár 93.42, a cipőgyár 
80.16 és a gépszijgyár 84.34 szá
zalékra javította a minőséget. 
Az elért eredmények az előzőek
hez viszonyítva emelkedő irány
zatúak, csupán a cipőgyárnál 
mutatkozott visszaesés minőség 
terén az utóbbi időben.

A minőség javításáért folyta
tott harcban elért eddigi ered
mények annak tulajdoníthatók, 
hogy alapos felvilágosító, moz
gósító és szervező munkát indí
tottak az üzemek dolgozóinak 
körében. Ennek tudható be az 
is. hogy rendkívül megnöveke
dett a minőségi brigádok létszá
ma. E pillanatban 94 minőségi 
brigád működik a „Herbák Já
nos" müvek különböző üzemei
ben és osztályain. A minőségi 
brigádok 3 százalékos minőségi 
javítást vállaltak. Munkájuk
nak eredménye már mutatkozik, 
amennyiben nagyban hozzájá
rultak az egész gyárban történt 
minőségjavuláshoz. A brigádok 
közül kitűnt Erdős Elemér, Fe
hér Ilona, Kalló Sándor. Veress 
Gábor, Bogdanovies Pál, Busz 
Károly, Szilágyi István. Lőrinc 
Ferenc. Buhus íoan, Sir Adolf. 
Papp Zoltán és Gergely Imre 
brigádja.

A gyárban egyre szélesebb 
méretekben bontakozik ki az a 
mozgalom, amelyet a dolgozók 
„Semmi selejt — elsőrendű nii- 
mTscgü árut!" jelszóval indí
tottak a dolgozók. A minőség 

Somogyi József. Alus Blascu, 
Alus Karolina. Haierling Blas
cu, Heubert Ferenc. Dávid Ro
zália, Petrik Mária. Barth An
tal. Barth Klára. Fedur Agai 
Gábor. Salamon Mihály. Szabó 
Karolina. Holtezer János, Holt
ezer Margaretta. Fodor Imre, 
Lászlóffy Aladár. Szémán JÓ4 
zsef. Pataki András, Gozomán 
János, Babos József, Liptói 
István, Barsi Lajos, Fájer Já
nos, Orbán Anna, Btandhoffer 
Arthur, Fazakas Sándorné, Ba
jusz György, Liptai István, Na
na Ferenc, Nana Anna, Pál Ist
ván. Maxim Árpád, Finta Jo
lán, Finta Albertné. Dávid Dé- 
nesné, Dávid Sándorné. Pál Ist
ván. Oltean Vilma, özv. Balázs 
Jánosné, Balázs Lajos, Rónai 
József, Simon Mártonná, Klá
nok Gyula, Nagy Böske, Scalkai 
Jánosné, Nagy Lászlódé, özv. 

Fehér Gáborné, Kiss Jánosné. 
Csóra József, Fitszner Vilmos- 

állomásokat állítottak fel a széna
gyűjtés, takarmányelőkészités, si
lózás és más nagy erőkifejtést 
igénylő munka elvégzésére.

BccskareVí a zaporozsei szovhő- 
zokai villamosító és gépesítő össz- 
szövetségi tudományos kutatóinté
zet főmunkatársa olyan gépet 
szerkesztett, amely önműködően 
gyűjti és rakja boglyába a szénát. 
Teljesitőképességa óránként egy 
hektár, s 10—15 ember munkáját 

javításában elért eddigi ered
mények arra ösztönzik a „Her- 
bák János" müvek minden 
egyes dolgozóját, hogy cselek
vőén belekapcsolódjék ebbe a 
mozgalomba és eredményesen 
kivegye részét belőle. 

né, Eszéki Julianna. Bujtán 
Mária. Szántó Irén, Váradi Ru
dolf. Váradj Rudolfné. Váradi 
Imre. • Bálint Károly. Szálkái 
János és Farsner József.

ELÍTÉLJÜK AZ IMPE
RIALISTÁK HÁBORÚS 
USZÍTÁSAIT

,,Mi. a római katolikus egy- 
háztanáes tagjai ezennel kije
lentjük, hogy elítéljük az angol
amerikai imperialisták háborús 
kísérleteit és uszításait. Csatla
kozunk a stockholmi békefelhi- 
váshoz. Csatlakozunk és ran
gunkévá tesszük a marosvásár
helyi határozatot. Kívánjuk az 
állam és az egyház közötti meg
egyezést. Minden erőnkkal har
colunk a béke megvédéséért/'

Pankota. (Arad megye).
Bakó János. Hanke Kálmán, 

Peehau Gusztáv, Tittizer Sán
dor, Brunner János ás Duffek 
János.

helyettesíti.
A gép- és traktorállomások a 

tavaly 4 millió hektárnyi terület
ről kaszálták le a füvet. Az állat
tenyésztő telepek gépesítésére az 
állomások és kolhozok az idén 
sokkal több gépet és felszerelést 
kaptak, mint az elmúlt években.

Nagy lendülettel folyik az ál
lattenyésztő telepek gépesítése is. 
Gyarapították gépeik számát. 
Olyan magánjáró kaszálógépeik 
vannak, amelyek 6 méter széles 
sávon vágják a takarmányt. Trak
torvonta tásu kapálógépek is dol
goznak-

Ezek nemcsak sok munkaerőt 
takarítanak m^g, hanem az állat
tenyésztés fontos tényezőivé iș 
váltak. A szovjet mezőgazdasági 
géptechnika, a haladott micsurini 
agrobiológia követelményei ará
nyában fejlődik. Az amerikai 
Egyesült Államokban és más ka
pitalista országokban gyártott és 
használt fejőgépek két ü/temben 
dolgoznak. A burzsoá tudósok tö
kéletesebb fejőgép szerkesztésére 
irányuló' kísérletei ' sikertelenek 
maradtak.

Ezt a kérdést kitünően megol
dották a Szovjetunióban. Tavaly 
sikerült egy háromütemü villa
mos vákuummal működő fejőgé
pet szerkeszteniük. Ez, a fejés fo
lyamatában egy harmadik, úgyne
vezett pihenőütemet is iktat, ami 
biztosítja az állat tőgyének nor
mális vérkeringését.

íme, mennyi példa bizonyítja a 
mezőgazdaság gépesítésének gyprs 
fejlődését a Szovjetunióban. 
Mindez javítja a ezovjetember 
munkaviszonyait, s nagyban hoz
zájárul életszínvonala emelkedésé
hez és a kommunizmus sikeres 
építéséhez, (Agerpres) 

Mi újság Hadréven?
nyér, ha vannak olyanok, akik 
nem vetik be az utolsó barázdát 
is.

— Hát kik nem vetették be 
te? — kel ki indulatosan Varró. 
— Kik azok, akik ezt megmer-, 
ték tenni?

— Kik? Itt kint voltam a he
gyen, ott láttam vagy négy-öt 
darab földet, amit úgy hagytak 
ugaron. Pedig ezelőtt agy-két év
vel szántották s vetették. Még 
most is ott díszelegnek a földben, 
a kukorica meg a napraforgó 
száraz tuskói. Bucur Constantin 
sem vetette el a három holdját, 
pedig valamikor a község legelő
jét is felszántotta. Most parla
gon hagyták. Ott hever ugaron 
Cetan íoan az amerikásé, Berbe- 
can Andrci-c, Bogatan Ionná is. 
Igaz, ezek nem. nagy darabok, de 
akkor is, nekünk minden baráz
da sokat jelent. Az életet, a bé
két.

_  Hát én nem értem az egé
szet te Crisán, hogy maradhatott' 
ennyi föld vetetten a határban. 
Mit csináltak a szoktorfelelősök ? 
S n~ idcigi'ma.s bizottság talán 
elaludt?

. .. Lőrinc szomszéd, ezen nii'cs 
mit csodálkoznod — mondja Cri-

Befejezték a gyomirtást 
Fejérden

FEJÉRD. — (Levelezőnktől.) 
A tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok befejezése után Fejérd 
kolozsmegyei község dolgozó 
földművesei hozzákezdtek a 
gyomirtáshoz, kapáláshoz. Má
jus 25-ig már teljesen befejez
ték a gyomlálást s a kapálás 
nagy lendülettel folyik. Agyőm- 
lálási és kapálási munkálatok
ban idős Kalló András. Kovács 
János. Rácz János és ifjú Kalló 
András utcafelelősök tűntek ki, 
akik saját munkájukkal példát 
mutattak a többi dolgozóknak,

üzemi dolgos ék iratkoznak 
az nj mmikakódenről

A napokban szavazták meg az 
uj munkakódexet. A dolgozók 
országszerte határtalan lelkese
déssel fogadták az uj munkakó
dex megszavazásának hírét, 
mert tudják, hogy ez véglegesen 
rendezi a munkájukkal kapcso
latos helyzetet, amit az eddigi 
törvény hiányosan és nem min
dig a szocialista elvek alapján 
szabályozott. Tudják, hogy az 
uj munkakódex a dolgozók ér
dekeinek védelmét biztosítja a 
szocialista, és a magánszektor
ban.

Az uj munkakódex olvasása
kor a dolgozók -elhatározták, 
hogy gyakorlati tevékenységük
ben is azonosulnak a törvény 
minden egyes sorával, mert ez
zel is hozzájárulnak a béke meg
védése harcához. Erről Írnak az 
üzemi dolgozók.

TÖVIS ANNA
a „Helios" kötődé munkásnője 
köszönetét fejezi ki a Román( 
Munkáspártnak és a kormány
nak az uj munkakódexért. 
Hangsúlyozza, hogy a tőkés
rendszerben napi 13—14 órát dől*  
gozott és munkáját számtalan 
nőtársával együtt neki sem fi
zették meg teljes mértékben, 
csupán éhbért adtak nekik a tő
kések, Betegsége esetén pedig 
támogatás nélkül maradt.

— Jó napot Crisán szomszéd. 
Ugyanbiza merre jár? — üd
vözli Varró Lőrinc, Crisán loant, 
amikor összetalálkoznak a te
mető mellett, a hegynek nyúló 
vízmosásos, gidres-gödrös dűlő 
utón.

— Csak itt voltam a hegyen, 
azt a darabocska zabot gyomlál- 

‘ tarn ki, hogy az is tiszta legyen. 
t Egyebütt már elvégeztem a
1 gyomlálÖ3t, még csak ez volt 
? hátra.
) — A gyomlálást azt én is
| nyélbeütöttem, most a kapálás- 
í sál bajlódom, de azt is legyü- 
? röm. Talpalatnyi ^földemen sem
2 hagyok gyomot. Már magam is 

1 tapasztaltam, meg az egyik szov-
jct brosúrából is olvastam, s ez 

1 igy is van; ha idejében végzed'i 
' gyomirtást, fél terméssel gazda

gabb, lesz a hozam. Meglátod
1 Crisán, szomszéd, hogy a terv

szerinti gyomirtásnak nem marad 
cl az eredménye. Pedig vannak,

1 akik zúgolódtak ellene amikor 
l megkapták az irányítást ~— 

1 jegyzi meg Varró. _ Már pedig 
nekünk most mindenből többet

1 kell termelnünk, ha azt akarjuk, 
hogy jobban éljünk.

Jsbbin igazad van Lőrinc 
szomszéd. Le itt mi hiába iayek- 

1 szánk, kínlódunk, öljük, irtjuk a 
gyomot, hogy több legyen a ké

Ma azonban a helyzet egészen 
más. Népi demokratikus rend
szerünk emberi munkafeltétele
ket, pihenőszabadságot és társa
dalombiztosítást nyújt a dolgo
zóknak.

— Nagy az én örömöm.' — írja 
Tövis Anna —, amikor látom, 
hogy az állam mennyiro törő
dik velünk és gyermekeinkkel. 
Minden reggel, amikor munká
ba megyek, két gyermekemet 
beviszem a napközi otthonba, 

sân. Érthető az egész, ha meg
nézzük Cenm Pavel, az ideigle
nes bizottság titkárának ugyan
ebben a határrészben levő föld-* 1 2 
jét. A tavaly kukorica volt benne, 
most a végéből egy jó darabot ő 
is ott hagyott. Ha az ideiglenes 
bizottság titkára is ugarföldet 
hagy, akkor mit várunk a többi
től. ’

— Most már értem. Itt szúr 
ki a szeg a zsákból, — jegyzi 
meg Varró. — Neki is van any- 
nyi földje a síkon, hogy abból 
megél urason. Aztán még rá a fi
zetése, a heggyel nem sokat tö
rődik, könnyen hagyja. Pedig 
neki kellene előljárnia a példa
mutatásban.

— Hagyjuk a példamutatást. Lő
rinc — mondja némi ellenvetés
sel Crisán — a hadrévi ideig
lenes bizottságot is hagiijuk. Iro
dából nem lehet falut vezetnie.

— Ebben igazad van Crisán. 
De hát mond 0 Porcát dűlőben 
a mai napig miért nem lehetett 
kitakarítani, rendheszedni a há
ború alatt tönkrement két kutat. 
Megtellek piszokkal, a 'ázet nem 
marik rmr! büdös. Egu kis mun
kával Irhel.'W segíteni -I bilin. 
Akkor nem kellene szekéren 

május 25-ig a kapálást is befe
jezték.

Fejérd községben a tavaszi 
munkálatokkal egyidejűleg ön
kéntes .munkákat is végeztek. 
Nyolcvan hold legelőt megtaka
rítottak és a legelőn ásott ku
takhoz követ hordottak. A ku
tak ásását az ideiglenes bizott
ság -pénzért végeztette el. Ez 
hiba, mert a község dolgozói 
önkéntes munkával kiáshatták 
volna s igy a közösségi pénztár 
kiadásai csökkennének.

Miszti György

ahol a lehető legjobban gondoz
zák őket. Ezért nagyobb oda
adással végzem munkámat, hogy 
minél több és minél jobb ipari 
termék elkészítését ■ biztosítsam 
s ezzel hozzájáruljak fejlődé
sünkhöz és a béke megvédésé
hez. így teljesítem az uj munka
kódexben számomra előirt fel
adatokat.

SZILÁGYI ISTVÁN 
a ,,Herbák János" müvek dol
gozója örömmel és megelégedés
sel olvasta az uj munkakódexet. 
Megállapítása szerint óriási 
mértékben különbözik az uj 
munkakódex azoktól a munka
védelmi törvényektől, amelyek 
a tőkés-földesúri rendszer ide
jén oly súlyosan nehezedtek a 
dolgozókra és amelyek biztosí
tották a kapitalisták számára a 
dolgozók legnagyobbfoku ki
zsákmányolását.

— Most, az uj munkakódex 
megszavazása után, nekünk, 
munkásoknak kötelességünk az 
állammal, gyárunkkal és az 
egész munkásosztállyal szem
ben. hogy alkalmazkodjunk a 
törvény minden egyes szavá
hoz. Fegyelmezettén kell dol
goznunk és esökkentenünk kell 
a selejtet. Osztályunkon, a rá
mavarró osztályon még vannak 
olyanok, akik nem vetkőzték le 
a tőkés-földesúri rendszerben 
felvett magatartásukat. Ezért 
érthető, hogy sok selejt kerül 
ki ezeknek a dolgozóknak keze 
alól.

— Ezeket a dolgozókat nem
csak mi ítéljük el, hanem az uj 
munkakódex is szankciókat he
lyez kilátásba számukra, mert 
gátlói haladásunknak.. Kiizde- 
nünk kell az uj munkakódex 
minden egyes szava betartá
sáért. mert ezzel hozzájárulunk 
a béke megvédéséhez.

csebrekben vinni az itatóvizet 
abba a határrészbe, ha dolgozni 
mennek oda.

— Te Lőrinc, eddig még nem 
mondtam . senkinek, de ezután 
nem hallgatok vele, hogy a had- 
révi ideiglenes bizottság nem 
úgy dolgozik, mint ahogy kelle
ne. Én a télen végig tanultam 
az esti tanfolyamat, az olvasó
körökben is jártam. Otthon is el
olvastam minden brosúrát. De 
én azt mondom, hogy ha a mi 
ideiglenes bizottságunk úgy dol
gozna, mint ahogy a brosúra 
mondja, nem lenne rá panasz.

— Felvilágosító, meggyőző 
munkával többre lehet menni, — 
állapítja meg Varró Lőrinc is - - 
de mit csináljunk. Nem tehciii.de 
róla, ha a mi ideiglenes bizott
ságunk ilyen.

— Mi az, hogy nem tehetünk, 
azt a ncmjóját neki! Te Lőrinc, 
hogy mondhatsz ilyet. Az ideig
lenes bizottságot mi választottuk. 
S ha rossz módszerrel dolgozd;, 
nekünk segítségére kell lenníiid.. 
hogy vagy a módszeréről, vagu 
a tisztségéről mondjon le. Dr az 
ideiglenes bizottságnak -iga >;e’’ 
vezetnie a falut, 1 úgy keli <bn- 
goznia, ahoait azt a Boma-i 
MÚiiké-párt tanítja.

NAGY BALÁZS

tehciii.de
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Nagyarányú építkezéseket végez Szatmáron
az ideiglenes bizottság építő vállalata

SZATMÁR. — (Tudósítónktól) 
Az ideiglenes bizottság által ala
kított szatmári építkezési válla
lat egész sorozat középület épí
tési munkálatait vette tervbe és 
több épület munkálatai már meg 
is kezdődtek. A menekülő fasisz
ta csapatok által felrobbantott 
hatalmas gabonaraktár építését 
uj termésig befejezik. A szatmá
ri pályaudvar mellett épülő uj 
raktárhelyiség a „Comcereal11 
számára készül.

A felrobbantott hidontuli bőr

gyár felépítése, szintén rövidesen 
napirendre kerül. A tervek sze
rint a munkálatok harmincmillió 
lejbe kerülnek. Minden valószí
nűség szerint ez az építkezés is 
még á nyár folyamán megkezdő
dik. A városi ideiglenes bizott
ság keretében működő „Dózsa 
György" városi sütővállalat 
1.600.000 lejes költséggel sertés
hizlaldát építtet, amelynek mun
kálatai szintén megkezdődtek. 
Négy építmény készül fa- és 
téglaépületekkel 1000 sertés te

nyésztése és hizlalása számara. 
Most készült el a városi építő
vállalat a Hegyiuti kétszobás 

- iskolaépület munkálataival. A 
Szőke mocsár számára közeljö
vőben kezdik meg az uj iskola 
építését. Szintén rövidesen hoz
zákezdenek a „Szeptember 1" 
gyár patronátusa alatt működő 
szatmári fémipari leányiskola 
nagy műhelycsarnokának építé
séhez is.

Színház - RSozi - Opera
I a marosvásárhelyi Állami 

SZÉKELY SZÍNHÁZ KOLOZS
VÁRI MŰSORA:

Junius 6-án, kedden este 8 órakor: 
„DUDVA” (Román Nemzeti Szín
házban)

Junius 7-én, szerdán este 8 óra
kor: „AZ ELVESZETT LEVÉL” 
(Állami Magyar Színházban).

Junius 8-án csütörtök este 8 óra
kor: „KISPOLGÁROK" (Román 
Nemzeti Színházban).

Junius 9-én. péntek este 8 órakor: 
„AZ ÉSZ BAJJAL JÁR” (Álla

mi Magyar Színházban).
MOZIK MŰSORA:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A SZO- 
ROCSINCZI VÁSÁR. Előadások: 
5, 7, 9. Vasárnap délután 3 órától-

MAXIM GORKU: GORRu GYER
MEKÉVEI. Előadások: 3, 5. 7 9

CAPITOL; AZ EGÉSZ VILÁG NE
VET. ÉNEKEL ÉS TÁNCOL. 
Előadások: fél 6, fél 8, fél 10.

MUNKÁS MOZGÓ: AZ EGÉSZ VI
LÁG NEVET. ÉNEKEL És TÁN 
COL. Előadások: 5, 7. 9.

URÁNIA MOZGÓ: ÁZSIA HO
MOKJAIN- Előadások: 3, 5. 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ- a
SZOROCSINCZI VÁSÁR. .Elő
adások mindennap: 4. 6, 8.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román nem

zeti táncok. — A vér. — Látszó
lagos halál. — Balhas. — Fen
séges hegyek tartománya. — 
Repin-festmények-

Kiosztották Kolozsváron az első családi segélyeket
KOLOZSVÁR. — A város dol

gozói is örömmel fogadták a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa törvényrendeletét, amely a 
családi segély intézményesítését 
írja elő. A törvényrendelet, mint 
ismeretes, biztosítja legalább

Csak beutaló lappal
a Idiimkákon

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság egészség
ügyi ügyosztálya közli, hogy 
junius 10-től a botegsegélyzői 
juttatásokban részesülő betegek 
csak azután jelentkezhetnek a 
poliklimkán, a klinikákon és a 
szanatóriumban, miután az il
letékes kerületi orvosi rendelő
ben, vagy a vállalati, intézmé
nyi orvosnál jelentkeztek és 
felvették’a beutalót.

A vállalatok, intézmények, 
műhelyek és áruházak vezetősé
gei kötelesek haladéktalanul ki

SPORT
öt város csapata vesz részt Kolozsváron 

a szerdán kezdődő kézilabda bajnokságon
KOLOZSVÁR. — Szerda dél

után 5 órakor a Gh. Gheorghiu- 
Dej sporttelepen kezdődnek meg 
a négy napig tartó körzeti kézi
labda bajnokságok küzdelmei. A 
nagy érdeklődéssel várt tornán 
öt város: Nagykároly. Sziget, 
Nagyvárad, Dés és Kolozsvár

. A budapesti sportsajt® a M 
hosiîhrtabfffe. óiról

A budapesti sportsajté még 
mindig részletesen foglalkozik 

«.kitünően sikerült II. női ko- 
.sárlabda Európába jnoksággal. 
A „Népsport" legutóbbi száma 
— kiértékelve az egyes csapa
tok teljesítményeit — a RNK 
válogatottjáról többek között 
ezeket írja;
r A román együttes kedve

zőbb sorsolással előbbre is ke
rülhetett volna. A csapat a leg
erősebb csoportba került s noha 
csak a Szovjetuniótól és Fran
ciaországtól szenvedett ,veresé» 
get és ötször győzött, mégiscsak 
a hatodik helyet tudta megsze
rezni.

A cikk továbbá megállapítja, 
hogy a román csapat végig lel
kesen. lendületesen játszott.

Meglepetések a kerületi kosárlabda 
bajnokságban

KOLOZSVÁR. - A Gli. 
Ghcorghin-De.i sporttelepen 
élénk érdeklődés mellett játszot
ták 1c a kerületi kosárlabda 
bajnokság vasárnapi fordulóját. 
Eredmén yc.k: Férfi mérkőzések: 
Hadsereg—Vörö.s Lobogó Der- 
mata 74:52 (37:17). KESE—Vic
toria 50:31 (29:7). Metalul—Elöl- 
mezők 101:45 (43:26).

Női mérkőzések: Élclrnozők— 

négy gyermekkel rendelkező dol
gozó családok 12 évet be nem 
töltött gyermekeik után a havi 
800—900 lejes segélyt. Segély
ben részesülnek továbbá a kol
lektív gazdaságokba tömörült 
földművesek, valamint a földmű

mutatást készíteni ‘ azokról az 
alkalmazottaikról. akiket családi 
segélyben való részesítésre ja
vasolnak. A kimutatást nyújt
sák be a munka- és népjóléti 
ügyosztályra.

Azon vállalatok és intézmé
nyek megbízottait, akik nem 
vettek részt a városi ideiglenes 
bizottság székházának nagyter
mében tartott megbeszélésen, 
azonnal jelentkezzenek a mun
ka- és népjóléti ügyosztályon, 
ahol megkapják az utasításokat.

. velési adó alól mentesített dol
gozó földművesek családjai és 
azok a dolgozó földműves özve
gyek és lányok, akiknek lega
lább egy gyermekük van.

Kolozsváron az első segélyeket 
junius 1-én, a nemzetközi gyer
meknapon osztották szét. A vá
rosi ideiglenes bizottság munka- 
és népjóléti ügyosztályának kép
viselői a vasúti főműhelyek, a 
dohánygyár és a „Herbák János" 
müvek dolgozói között osztották 
ki a pénzbeli segélyeket. Lelkes
hangú gyűlések alkalmával a 
dolgozók felszólalásukban köszö- 
netüket fejezték ki a Román 
Munkáspártnak és a kormány
nak, amiért a Szovjetunió példá
ját követve, napról-napra na
gyobb gondot fordítanak azok
nak a gyári, laboratóriumi, me
zőgazdasági és hivatali dolgozók 
családjainak támogatására, akik 
munkájukkal hozzájárulnak a 
szocialista építéshez és a béke 
megvédéséhez. .

játszanak le. A belépőjegyek 
árát egységesen 20 lejben álla
pították meg.

Az egyes mérkőzéseket Papp 
(Udvarhely). Bakos (Torda) és 
Risztics (Kolozsvár) vezetik.

A KESE NYERTE A RÖPLABDA 
BAJNOKSÁG ELSŐ FORDULÓ

JÁT
KOLOZSVÁR. — Vasárnap be

fejeződött a férfi röplabda baj
nokság első fordulója, amelyet a 
KESE együttese veretlenül nyert 
meg. A bajnokság állása az első
forduló befejező' után:
1. KESE 7 7 0 21:5 7
2. Lokomotiva 7 6 1 20:4 6
3. Hadsereg Kol. 7 5 2 17:8 5
4. Haladás 7 4 3 15:12 4
5. Spárták 7 3 4 10:12 3
6. Építők 7 2 5 7:15 2
7. Hadsereg 7 0 7 2:21 0
8. Művészek 707 0:21 0

KAPÁSBÓL
TENISZ. A városok közötti 

RNK-kupa teniszverseny során 
szombaton és vasárnap Kolozs
váron játszották le Marosvásár
hely— Kolozsvár találkozót, 
amelyet a jobban küzdő maros
vásárhelyiek megérdemelten 
nyertek meg 8:5 arányban. Rész
letes eredmények: Pusztai (K)— 
Ovies (M) 6:3, 6:2. Tanasoscii
(K)—Nagy (M) 6:1. 6:1. TTjfalvi 
(IO—Erdélyi (M) 7:5. 7:5. Urzi
când (M)—Pnsztainé (K) 6:2. 6’2. 
TanasCscn, Pusztai—Nagy. Ovies 
9:7. 6:3. Pusztainé. Pusztai—Ur
zicând. Ovies 6:3, 6:3. Dnnc.ea 
(M)—Lőrinc-/. (K) 6:2, 6:0. Kari 
Mária (M)—Pap Magda (K) 1:6. 
6:4, 6:4. Bodó (M)—Lukács (K) 
5:7*  7:5. 10:8. Baia (M)—Faur

férfi csapatai vesznek részt. A 
női csapatok küzdelmében a 
KESE—Vegyes Szakszervezet 
(Sziget; mérkőzést szombaton és 
vasárnap bonyolítják le. A mér
kőzéseket . szerdán délelőtt a 
TSB helyiségében sorsolják ki.

Naponta két-két mérkőzést

Zóna védelmük kiválóan műkö
dött. azonban labdakezelésben 
és taktikában még sokat kell 
fejlőtlniök a román lányoknak. 
Belgium legyőzése nagyszerű 
fegyverténye volt a fiatal erők
ből álló együttesnek. Ha ponto
sabbak lesznek a labdaleadásaik, 
sokkal eredményesebb lesz a 
csapat.

— A román együttes meglehe
tősen későn érkezett Budapest
re s emiatt itt már nem in 
tudtak edzést tartani. Ez is hoz
zájárult ahhoz, hogy nem sike
rült még jobb helyezést elérniük.

A cikkíró végül megállapítja, 
Hogy a II. csoportban veretlenül 
végző román válogatott kosár
labda-csapat fejlődőképes és 
nemzetközi viszonylatban is szá
mottevő erőt képvisel.

Textila 12:4 (7:2). Metalnl—
KESE 17:14 (8:12). Vörös Lobo
gó Dermata — Victoria 57:19 
(27:4).

Ifjúsági mérkőzések: KESE I. 
-Metalul 66:15 (24:4). KESE 
ÎL—Textila 23:13 (15:6). Dohány- 
pyár-filclmezők 24:8 (14:0). Vö
rös Lobogó ’ Dermata—Victoria 
40:22 (21:10).

(K) 7:5. 2:6. 6:3. Kari. Donévá— 
Avram. Szil ássi 6:3, 6:1. Unn- 
cea., Bodó—Szilassi. Lukács 6:3, 
6:3. Halmngyi, Baia—Telcgdi, 
Faur 6:2. 6:3.

Ii

40’/o-OS ÁRLESZÁLLÍTÁS 
az összes húskonzerveknél.

Sertéshús konzerv 
Marhahús konzerv 
Sertéskaraj babbal 
Marhahús konzerv

Kapható az összes fióküzleteinkben- .
ALIMENTARA Állami Kereskedelmi

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt 
északkeleti szél, változó felhőzet, 
északon néhány helyen záporesó. 
A hőmérséklet 1—2 fokkal emel-

KENYERET — a fennálló ren
delkezések szerint —■ csak előre 
levágott jegyek ellenében szolgá
lunk ki. Kérjük vevőinket, alkal
mazkodjanak a rendelkezéshez, 
amely a közönség érdekét szol
gálja. „ALIMENTARA” Állami 
Kereskedelmi Vállalat. ■,

AZ ÁLLAMI BANK BÉKEBI-
5. ZOTTSÁGA junius 7-én, szerdán 
Í' délután 6 órai kezdettel ünne

pélyt rendez a Diákház nagyter
mében. Ünnepély után műsor lesz 
a kolozsvári Nemzeti Színház, a 

j kolozsvári Állami Magyar Szín
ház tagjainak, a „Victoria" Szö
vetkezet népi táncegyüttese és az 
Állami Bank énekkarának közre
működésével. A belépés díjtalan.

APRÓHIRDETÉS
KŐRISEAHÁLÓ ágybetéttel, mi- 

kádó középtermetre és különböző 
háztartási cikkek eladók. Cím a 
kiadóban- — FÜRDŐSZOBABE
RENDEZÉS eladó. Szabadság-tér 
6, ajtó 3. — 500 kg teherbíróké- 
pességgel kézilift eladó. Meisel, 
Kari Marx-utca 21—23, délután 1~ 
4-ig. — KONYHABÚTOR, szőnye
gek, sEekréilyek, lámpák, írhabun- 
da eladók. Dózsa György-utca 7, 
I. emelet, ajtó 7. — DIÓPULITU- 
ROS rökámié, kifogástalan, eladó. 
Amurg-Alkony-utca 39. — ELVE
SZETT pénteken déle’őtt egy ko
casertés, fehér szőrű, háta olajjal 
bekenve. Nyomravezető jutalmat 
kap Fekete Jánostól, Baromvásár
tér 19. szám alatt.

ELADÓ Or ion-rádió, 4+1. Ein- 
stein-utca 7, ajtó 3. — ELADÓK: 
modem háló, konyha, jégszek
rény, előszoba, összecsukható vas
ágy. perzsaszőnyegek. Singer 
süilyesztős varrógép, egyéb tár
gyak. Timár-utca 20. I. emelet, 
ajtó 24. — ELADÓK: Orion rá
dió; 4+2-es és e-rvéb tárgyak.

20. ajtó 3...... ELADÓ szo
ba, konyha, gyümölcsöskert, mel- 
lékhelviségekkel írisz-telepen. Ér
deklődni Deportáltak-utja 118. — 
KERESEK központban outorozott 

j vagy butorozatlan szobát. Cime- 
í kot ..Szoba” jeligére a k’adóha. 
I _ SÜRGŐSEN eladó 1 szoba,. 
’ konyha cs azonnal beköltözhető 
4 külön szoba. Ára 70.000 lej. Gycp- 
í utca 2 Érdeklődni Sztalingrad- 
1 uiCp 3i. _ BEJÁRÓNŐT kére--’ 
; délelőtti órákra. Rcptibli'-»- 
‘ Ma i^'ia-utca 10:. -Tagamos.

* Elveszett iratob
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte persenala a® 
fost pierdute 5i posesor» lor m 
declară nule de drept ín mülwMo 
oricui s'ar afla:

DUMA IOAN. Cluj, Str. Sincai 
Nr. 11. Btiic'iniil de înscriere la 
Bir Pop. Nr. 32304—1947. eliberat 
de Politia Cluj.

JAKAB PARASCHIVA. Cluj, 
S'r. Jókai Nr- 2, Buletinul dc în
scriere la Bir. Pon. Nr 004.589 • 
1950. el’bemt de Miliția Cluj

CINCI PARVU, Cluj. Str. Cos- 
btic Nr 2. Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 225—1946, eliberat, do 

1 Politia Cluj.

Például:
450 gr. volt 246 most
450 gr. Volt 165 most
450 gr. volt 120 most
900 gr. volt 299 most

148 lej
99 „
77 „

180 „

Vállalat.

CHITANȚA de valoare 9000 Lei, 
eliberat de Soc. Gaz. Metan pt- 
Restaurantul Gării si facturi pe 
numele Dumitru Genes, Cluj. Str. 
Munkácsy Nr- 16.

KERTÉSZ IRINA, Cluj. . Str. 
Traian 61, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. fara număr, eliberat 
in anul 1947. de Primăria in Flo- 
resti-

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 734— 
1950. PUBLICATIUNE DE VÂN
ZARE. In ziua de 12. Iunie 1950, 
ora 11. dim. se vinde le licitație 
publica in Cluj. Strada Molotov 
Nr. 45. doua dulapuri, doua nop
tiere, una masa, doua scaune, un 
chaislonque. un ceas de masa, una 
toaleta ev. oglinda, un palton băr
bătesc. un costum de haine băr
bătesc culoare bleu mariu, si alte 
obitete- Pt>rtarei-Sef: (ssif Ioan 
Campeanu. L. S. 2881

R. P. R. Judecătoria; Populara 
Mixta Gherla, județul. Som.es, Dos. 
Nr. C. 747—1950. CITATIE. Dr. 
Romul Gheorghe Pop fost, cu do
miciliul in Gherla. Str. Speran
ța Nr-, 1. plecat in loc necunoscut, 
este citat a se prezenta la judi- 
catoria popiuara mixta Gherla, 
județul Someș, camera Nr- 20, pe 
ziua de 22 Iunie 1950, ora 8 a. m. 
in calitate de parat, in procesul 
do divorț, înaintat de soția ■ sa 
Gábriel a Aurelia Pop casnica, 
domiciliata in orasu.1 Gherla, Str. 
Speranța Nr. 1. Cunoscând ca in 
caz dea neprezentare cauza se va 
judeca in lipsa, in conformitate 
cu legile in vigoare. Gherla, la 25 
Mai 1950. Judecător: (ss) Dr. Lu
pan Aurel. Grefier: (ss) Ioan Ha- 
ragas. L. S.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana, Cluj. Dos. Nr. 59—1950. 
DISPOZITIVUL carti; de judecata 
civila Nr. 69—1950. Judecata m nu
mele îfegii hotareste: 'Admi'fe ac
țiunea reclamantei Ilyés Susana, 
nasc. Tóti, domiciliata în Cluj. Str. 
Petőfi Nr. 36, contra paratului 
Ilyés Ioan, domicilat in loc necu
noscut si in consecința declara des
făcută casatoria încheiata de parii 
la 7 Iulie 1901. in fata Ofițerului 
stării civila din Cluj. Divorțul, se 
pronunța din vina paratului. Ob
lica dc parat sa plateasca Statului 
4000 Lei taxa de timbru- Cu ape! 
in 15 zile dela comunicare. Data si 
nronuntata in ședința publica. az.; 
25 Anrilie 1950. Judecător: (ss) Dr 
O. Rusu. Asesori: (ss) T. Balocb. 
(ss) A. Pop Grefier’ (ss) V Moldo
va n L S. 200'1

IPARVÁLLALAT
keres alkalmazásra
SZÜCSMüNKAST. 

lehetőleg saját szerszámmal és 
géppel. 1

Ajánlatokat a kiadóba „Szűcs" ’ 
jelige alatt. 

Világos
Szerkesztőség Horea-tif 6. TI emelet 
Telefon- 15—35 — Kladőh’vntn’:
Szabadság-tár 31. Telefon- M-ll. 
_ Laotulnldnnos: ..?•»♦««“ t-.0’’

Kön-rvklsdn BT-
Pelelíís szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
EWfieté:; dil egy hónapra 100 le! 
Intézmények és vállalatok év! e'ő 
fizetés; dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.

ÍTÉLI ERELE GRAFICE No. «. Cluj. Sfr. Braasai No. 5—7. 
’nreg. M F. Sert. Inrcg. Firmelor sub No. 1476/1919.

,.Taxarea în numerar plătită conf. .aprobării Nr. 225.404 (lin 1946"



R. Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

AZ AGITÁTOROKNAK MEG KELL GYŐZNIÜK A DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEKET, HOGY A BEGYŰJTÉSBE VALÓ 
ALAPOS FELKÉSZÜLÉSSEL A NAGYOBB TERMÉST BIZTO
SÍTJÁK, NÖVELIK KERESETŰKET, JAVÍTJÁK ÉLETÜKET.

HA TÖBB MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNY VAN, AKKOR 
TÖBB AZ IPARCIKK, TÖBB A TRAKTOR, A VETŐGÉP, A 
CSÉPLŐGÉP. HA A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK A VÁROS
NAK TÖBB ÉLELMISZERT ADNAK, TÖBB IPARI NÖVÉNYT, 
AKKOR CSERÉRE A SZÖVETKEZETEK UTJÁN TÖBB RU
HÁT, LÁBBELIT, PETRÓLEUMOT, SÓT ÉS MÁS SZÜKSÉ
GES IPARI TERMÉKET KAPNAK.

KOLOZSVÁR. 1950 junius S. csütörtök. ARA 4 LEJ VIL ÉVFOLYAM. 131. SZÁM.

Josrif Visszárionovics Sztálinnak
a Szovjetunió minisztertanácsa 

elnökének
SVSoszkva-Kremi

DRÁGA JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN!
Mi, a bukaresti békeharc-bizottságok tagjai és más béke

harcosok, akik a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi 
Bizottságának hivására összegyűltünk, abból az alkalomból, 
hogy a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága felhí
vására az aláírások gyűjtése befejeződött, meleg üdvözletünket 
küldjük önnek, a népek békeha reá szeretett vezetőjének.

Szeretett hazánk 10,048.670 állampolgára irta alá ezt a felhí
vást. Egész dolgozó népünk, országunk minden becsületes em
bere követelte az atomfegyvernek, mint a népek elnyomására és 
megsemmisítésére szolgáló fegyvernek betiltását és annak a kor
mánynak háborus bűnössé nyilvánítását, amely más ország 
ellen először alkalmazná az atomfegyvert.

A békefelhivás aláírásával elismerésüket és szeretetüket fe
jezték ki a dicsőséges Szovjetun ió iránt, mint olyan ország iránt, 
amely bár maga is rendelkezik atomenergiával, de állandó har
cot folytat, nehogy ezt az élet- és civilizáció megsemmisítésére 
használják fel, bebizonyítva ezzel is békeakaratát.

Drága Joszif Visszárionovics Sztálin!
A szovjet nép csodálatos példáját látjuk magunk előtt, 

amelyik az emberiséget megmentette a fasiszta rabiga borzalmai
tól és ma is azért küzd, hogy újabb világháború borzalmaitól 
megvédjen — és ezentúl még határozottabban folytatjuk a har
cot a béke megvédéséért.

A népek hatalmas békeharea megsemmisíti az angol-ame- 
rikai imperialisták kémügynökeinek ■ mesterkedéseit és a hóhér 
Tito fasiszta mesterkedéseit, aki betiltotta Jugoszláviában a bé
kefelhivás, terjesztését és aláírását, ' -

A Szovjetunió vezette hatalmas béketábor erői -legyőzhetet- 
lenek. Arra pedig, aki Hitler nyomdokain halad, ugyanaz a 
sors vár, mint Hitlerre.

Fáradhatatlanul dolgozunk szeretett hazánknak, a béketá
bor aktív tényezőjének megszilárdításán.

Szüntelenül népszerüsitjük a lángeszű Sztálin vezette 
Szovjetunió békepolitikáját.

Nem szűnünk meg leleplezni az angol-amerikai imperialis
ták háborus uszításait és aljas eszközeiket, mint Tito-Rankovics 
fasiszta bandáját és a jobboldali szociáldemokratákat.

A Béke Hivei második Világkongresszusa körül a béke
harcban való aktív részvételre mozgósítjuk hazánk valamennyi 
becsületes polgárát. Azzal a biztos tudattal megyünk előre, hogy 
igaz ügyünk, amelyért harcolunk, a béke nagyszerű ügye győze
delmeskedik, mert a békeharcosok élén a nagy Sztálin vezette 
nagyszerű Szovjetunió áll.

£ Béke Hivei Világkongresszusának 
Állandó Bizottságához

Paris
KEDVES BARÁTAINK!
Országunkban végétért. az. aláírási akció arra a felhívásra, ame

lyet a Béke Hivei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stock-' 
holmi ülésszaka bocsátott,, ki. .

A Román Népköztársaság 10.04S.670 állampolgára irta alá a fel
hívást és kifejezte ezzel a világ összes békehiveinek oldalán szilárd 
akaratát, hogy megvédik a békét. Határozottan követelték az atom- 
frgwcrnek. mint, támadó fegyvernek betiltását és azt, hogy nyilvá
nosak háborús bűnösnek azt a kormányt, amely elsőként használná 
nr. aiomfcgwcrt valamelyik ország ellen-

TVTi. a bukaresti békeharc bizottságok tagjai és a békéért foly
tatott harc más tevékeny részvevői, akik összejöttünk a Román 
Ne pknz.tarsasag állandó bókcvcdclmi bizottságának gyűlésére 
harci üdvözletünket küldjük.

Egyben, kifcjwzük szolidaritásunkat Frodcric Jóból Curievel. a 
nagy tudóssal, a Béke Hívei VilágknngrcsrzAtsa Állandó Bizottságá
nak elnökével, valamint Eugenie Cotton asszonnyal, a Bizottság al- 
elnökéve) és m'ndazokk.a! a bckehmccsokk.al. akiket üldöznek az an
gol-amerikai imperial izmusnak alávetett kormányok

Mór lobban fokozni fogjuk a békchnrcot bogy megakadályozzuk 
a háborús uszító antol-amorikai imncr’alistak és mocskos ügynö
keik bűnös terveit Ilyen ügynök Jugoszlávia fasiszta gaulcitcrc, 
Tito, aki megtiltotta a felhívás közzétételét és aláírását Jugoszlá
viában.

Egész, népünket moz.gós’tani tefi'ik n Rékc Hivei második Világ- 
kongresszusa köré E célból a Világkongresszus tiszteletére megszer
vezzük országunk bckcbarc bizolts v óinak kongresszusát

Me^mnathatatlan elhatározásunk, hogv mocvódHik az emberiség 
legdrágább kincsét, a békéi. Mogm",.'i1hatntl:>o n lnj hitünk is igaz 
ügyünk győzelmében.

A háborúra tiszteik alias terveit' meghiúsíthatja n • béketábor 
ereje, amelynek élén a hatalmas Szovjetunó all és az egész világon 
a béke híveinek egyre erőteljesebb harca.

Nc engedjük, hogy az anrol-amerikat imperialisták az emberi
ség gyilkosai és az emberi civilizácó sírásói legyenek.

Harcra fel határozottan és egységesen n Léke megvédésére.

AH Álladó Békevédelmi Bizottságának 
határozata a békeharc további kibontakozásáról

A Román Népköztársaság Állandó Békebizottsága, hétfőn, junius 5-én ülést tartott. Az ülé
sen Jüezincescu Florica elvtársnő beszámolt a Béke Hivei Állandó Bizottsága felhívásával kapcsola
tos mozgalom lefolyásáról és eredményeiről. A továbbiak során az ülés résztvevői megbeszélték a 
Béke Hivei mozgalmának kifejlesztésére és fokozására szükséges tennivalókat országunkban. A RNK 
Állandó Békebizottsága e kérdéssel kapcsolatban a következő határozatot hozta:

HATÁROZAT:

A RNK békehiare-bizottságai 
kongresszusának összehívása 
szeptember első felében.

A kongresszus előkészítése és 
a kongresszus is hatalmas meg
nyilvánulása kell hogy legyen a 
népakaratnak, hogy megvédi az 
emberiség legnagyobb értékét: 
a békét.

A kongresszus előkészítése és 
a kongresszus .beilleszkedik 
majd a Béke Hivei második Vi
lágkongresszusának előkészüle
teibe. '

Ennek érdekében:
1. A- békeharc-bizottságoknak 

feladatuk a felvilágosító mun
ka fokozása, külön figyelmet 
szentelve a falus® lakosságnak, 
különösen az asszonyoknak, a vá
rosokban pedig a háziasszonyok
nak, a hívőknek és azoknak a 
közéleti személyiségeknek, akik 
még nem kapcsolódtak be a bé
kéért folyó harcba.

Ennek a felvilágosító munká
nak legfontosabb. formája az 

- embesrtől-emberig, . háziól-házig 
történő meggyőzés. Emellett: 
nem szabad elhanyagolni a töb
bi szervezési formákat mint: ér
tekezletek és megbeszélések ren
dezését, jelszavak és karikatú
rák kiragasztását, újság, faliúj
ság és utcai újságon cikkek köz
lését stb.

Az ellenséges elemekeit — 
volt földbirtokosokat, kisajátí
tott kapitalistákat és rémhirter- 
jesztő kulákokat, akik megkí
sérelték, hogy a becsületes hon
polgárokat visszatartsák a béke 
felhívás aláírásától, le kell lep
lezni, mint a háborus uszitók 
ügynökeit országunkban.

2, A békeharc-bizottságok te
vékenyen résztvesznek a női tö
megeknek, . a Romániai Demo

A kolozsvári 
és

KOLOZSVÁR. — A kolozsvá
ri gépközpont dolgozói nagy 
lendülettel készülnek a termény
betakarításra. Szamos, Beszter
ce, Kolozs, Torda és Maros 
megye traktorállomásainak gé
péit javítják. A gépközpont ala
posan megszervezte a munkát. 
Minden traktorállomásra ellen
őröket küldött ki, akik felül
vizsgálják a traktorok és csép
lőgépek állapotát s ellenőrzik a 
javítási munkálatokat. A na
gyobb ja vitást1 igénylő gépeket 
Kolozsvárra, a központba hoz
zák, ahol clsőrondü szakembe
rek végzik el a szükséges mun
kálatokat.

A gépállomásokon a legutób
bi napokig az alábbi mértekig 
teljesítették a javításokat: 

besztercei gépállomáson '18 
traktorból 13-at, a désí gépállo
máson 27-ből 24-et, a gyéresi 
traktoré Ilonná són 27-böl 7-et. a 
bonc.híMoi gépállomáson 19-ból 

18-íit, a mnrnsvásárhelyi gépál
lomáson pedig 24 traktorból
l.'i-af  javítottak meg. A e.séplo- 
gép-jnvitások a következőkép
pen állanak:

A besztercei gépállomáson 
30-ból 17-ct, a gyéresi gépállo
máson 10-böí 6-ot, a bonchidai 

krata Nők Szövetsége kongresz- 
szusára való mozgósításban. A 
kongresszus uj és jelentős al
kalom lesz arra, hogy népünk 
kifejezhesse határozott szándé
kát, hogy megvédi a békét, A 
békeharc-bizottságok arra hasz
nálják ezt az alkalmat, hogy a 
nőket még tevékenyebb munka-, 
ra vonják be a bizottságok ke
retében.

3. A megyei békeharc-bizott- 
ságokat kiegészítik azokkal az 
elemekkel, amelyek kiváltkép
pen kitűntek a béke hivei világ
kongresszusa állandó bizottságá
nak felhívására való aláírás
gyűjtésben.

4. A Román Népköztársaság 
állandó békevédelmi bizottsága 
román nyelven kiadja a „Par
tizanii Paci“ cimü folyóiratot, 
a béke hivei világkongresszusa 
állandó bizottságának lapját.

A Román Népköztársaság ál
landó békevédelmi bizottsága ki
adja a „Buletinul Comitetelor de 
lupta pentru pace“ cimü kiad
ványt, amely az országunk béke- 
harc-bizottságai közti tapaszta
latcsere lapja lesz.

A Román Népköztársaság ál
landó békevédelmi bizottsága 
mintegy 30 táblából álló-kiállí
tás megszervezését biztosítja, 
amely a népek békeharcából áb
rázol jeleneteket; továbbá a há
borúra uszitókat leleplező karika
túrákat, összesen 3000 példány
ban. Biztosítani fogja ezen' kívül, 
hogy a sajtóban, rádióban és a 
rendelkezésére álló bármilyen esz
közzel népszerűsítse a világ min
den országának békeharcát,-hogy 
a békehiarejbiziottságok, félihasz-í 
Hálhassák ebben a harcban össze
gyűjtött tapasztalatokat.

5. A bc'íkeharc-bizottságoknak 
meg kell kezdeniök a kong rész

egépls^po^t dolgozói ss araiáss 
a csépSés sikeré éri
gépállomáson 12-ből 8-at, a ma
rosvásárhelyi gépállomáson 22- 
ből 16-ot javítottak meg. A dési 
gépállomás cséplőállományából 
egyetlen darab sem szorul javí
tásra, valamennyi uj gép, ame
lyeket most állítanak először 
munkába.

Szatmár megyében befejezték
az első

SZATMÁR. — (Tudósítónk te
lefon jelentése.) A szMmármo- 
gyoi dolgozó földművesek szom
baton, július 3-án befejeztek az 
első kapálást a későn vetett do
hányterületeken és a paprikán 
kívül, ahol 45.7. illetve 72.4 szá
zalékban teljesítették a kapálás, 
munkálatokat. A nmsodik ka
pálás rohamos ütemben folyik. 
A tengeri kapálását 2Ü.7, a nap
raforgó 39.2. a burgonya 47.5. 
a tök 28.7, a mák 85.1. a takar
mányrépa 49.1, a hagyma 40.3, 

szusra való készülődést, hogy 
júliusban minden vállalatban, in
tézménynél, iskolákban, város ne
gyedben és falun népgyülést szer
vezhessenek. Ezeken a gyűlése
ken küldötteket választanak a 
békeharc-bizottságok járási és 
városi értekezleteire. A járási 
és városi értekezleteken megvá- 
lasztják a békeharc-bizottságok 
megyei értekezletére a küldötte
ket.

Ezeken az értekezleteken vá
lasztják meg a Román Népköz
társaság békeharc-bizottságainak 
kongresszusára a kiküldötteket, 
akiknek megbizó-levele.t adnak. 
Ebből ki kell tűnjön a képviselt 
békehivek száma és a küldött 
kongresszusi megbízása. A járási, 
városi, megyei és a kongresszusi 
küldöttek a békeharcJbizottságok 
legjobb férfi és nő tagjai közül 
valók 1 legyenek, olyanok, akik 
kitűntek a békefelhivásra való 
aláírásgyűjtésben és a békeharc- 
bizottságok egyéb tevékenységé
ben.

6. A megyéi; járási, városi, va- 
rosnegyedi vagv kerületi vállalati, 
intézményi, iskolai és falusi bé
keharc-bizottságok e határozat 
alapián és tevékenységük konkrét 
feltételeit ' tekintetbevéve munkai, 
tervet kell, hogy készítsenek' és 
ez a terv egész tevékenységük 
alapja Kell legyen.

7. A Román Népköztársaság bé- 
harc-bizottságainak kongresszu
sára meghívják a Béke Híve: Ál
landó Bizottságának képviselőit, a 
Szovjetunió békevédelmi bizottsá
gának küldöttségét és más orszá
gok békehiveinek küldötteit-

A Román Népköztársaság béke. 
harc-bizottságának kongresszusa 
eképpen összegezni fogja majd,- a 
békéért vivott harc során orszá
gunkban szerzett tapasztalatokat 
és a Szovjetunióval élükön a bé
kéért küzdő népek tapasztalatából 
okulva, megállapíthatja népünk 
további akcióprogramjai- abban 
a harcban, amelyet- a béke nagy 
világfrontja keretében a békéért 
vjv.

A kolozsvári gépközpont dol
gozói munkaidejükön túl is te
vékenykednek. önkéntes munkát 
is ajánlanak fel a gépjavítások 
meggyorsítására, mert tudják, 
hogy a jó állapotba helyezett, 
gépek a mezőgazdasági munká
latok sikerét biztosítják.

kapálást
a fokhagyma 100, a bab 46.6 és 
egyéb kerti növények második 
kapálását 14.8 százalékban vé
gezték el. A gyomirtást közel 
109 százalékban teljesítették.

A fenti ercdnv'nvi'k ábrásé
hoz, hozzájárult a hazafias mtitt- 
kaversenyek kiszélesítése, amely 
kielégi tő eredményekhez veze
tett, A kapálási munkálatokkal 
azok ,a járások maradtak le, 
ahol nagyobb területen do
hányt és paprikát ültettek.
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| Népek harca a békéért | 
Százezer ember vett részt az Olasz Köztársaság 

évfordulójának ünnepségein

Dohányon vett kapitány
A. SCSERBASOV ÉS ADUJEV NAGYOPERETTJÉNEK 

BEMUTATÓJA A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR OPERÁBAN

RÓMA. — (Agerpres.) Junius 
2-áu több mint 100.000 ember 
gyülekezett a római Laterán-té- 
ren^ hogy megünnepelje az 
Olasz Köztársaság megalakulá
sának negyedik évfordulóját és 
a Béke Hivel Világkongresszu
sa Állandó Bizottsága stockhol
mi békefelhivásának aláírására 
indított országos mozgalmat. 
Palmiro Togliatti, az Olasz 
Kommunista Párt főtitkára a 
nagygyűlésen felszólalva, arra 
kérte az ‘olasz népet, hogy ad
jon meg minden támogatást a 
stockholmi békefelhivás aláírá
sára indult mozgalomnak és 
meggyőződését fejezte ki, hogy 
a béke sokmillió hívének, akik az 
egész világon felemelték szavu
kat, sikerül törvényen kivül he
lyezniük az atomfegyvert, amely 
eddig az imperialisták kezében 
a népek megfélemlítésére szol
gáló legfőbb eszköz volt.

Ahol még az imperialisták jármát 
n jogik

Részlet N. Glatkov Pa
kisztánban cimü utijegy- 

' zetéből. Megjelent. . a 
„Novoe Vremja” 20. szá
mában.

Pakisztán fővárosába» Kara- 
tsibe érkezünk. A repülőtértői 
a városig sivár tájon utazunk 
keresztül. Sárgásszinü homok 
mindenfelé. Sehol egy fa, egy 
bokor. Az autóút szélén kaktu
szokhoz hasonló bogáncs nő. A 
repülőtér közelében néhány vil
lát fedezünk fel, köréjük örök
zöld fát ültettek. Itt lakik a re
pülőtér angol személyzete.

Karatsi túlnépesedett keleti 
város. Közigazgatási és kereske
delmi központja Pakisztánnak, 
politikailag

AZ ORSZÁG TŰZFÉSZKE 
A város Sindh körzetében fék
ezik. Itt a székhelye Pakisztán 
kormányzójának}. Khvadsa-Na- 
simuddin-nak. Palotája hatal
mas zöld kertben áll, amelyet 
kőkerítés szegélyez. A fal men
tén, minden 50 méterre őrség áll, 
Karatéiban található még Lia- 
quat Ali Khán, miniszterelnök 
és a kormányzóság mág minisz
tereinek székhelye. Itt van az 
állami bank is. Állami banknak 
hívják, de magán tulajdonosok 
kezében van. Közvetlen a bank 
szomszédságában a törvényhozó 
tanács székháza áll, ahol a mi
nisztertanács és a kormány tag
jai működnek. Az ezzel szemben 
lévő épületben a minisztériumok 
egész sora van.. Ettől nem 
illessze, a MeLeod Roadon ta
lálható a gyapottőzsde: Nyugat- 
Pakisztán kereskedelmének 
szive.

Hogy Karatsinak mennyi la
kója van, azt pontosan nem le
het megállapítani. Úgy egy
millión felül lehet, ■ de lehet, 
hogy másfélmillió lakosa i>J 
van. A városnak nincsenek kül
városai. A központ épületei ala
csonyak, többnyire egyemelete
sek. A legélénkebb utcája a 
Bundcr Road. Ez régi cs uj 
részből áll. Az uj részt falak 
szegélyezik. Itt laknak a gazda
gok, s itt találhatók a követsé
gek és a konzulátusok.

Az utca régi'részén, ahol nö
vényzet nincs, holtok találhatók 
és számos cégnek az irodái, 
Európaiak és amerikaiak ritkán 
jönnek az utca e részébe.

Itt, mindenfele kapható az egy
más mellett felállított bódék
ban, vagy boltokban. Az áruk 
majdnem kivétel nélkül kül
lőidről, Angliából ivngy Ame
rikából szárni;.znak. A reklám
táblák — amelyek akár Dunlopp 
gépkoesiabroncsot. vagy J’hi- 
l.n« fogkrémet, dicsérnek —, an
gol nyolvüek.

A KÖZLEKEDÉS 
igen primitiv. Az egyfogatu 
kocsik mellett a fő forgalmi 

emléktáblát helyez
tek EL MOSZKVÁBAN 
KALININ HALÁLÁNAK 
NEGYEDIK ÉVFORDULÓ
JA ALKALMÁBÓL

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ju
nius 3-án Miháj Ivánovics Ka
linin, a Bolsevik Párt és a szov
jet állam 'vezető férfia, Lenin 
és Sztálin hűséges harcostársa 
halálának negyedik évfordulója 
alkalmából Moszkvában már
ványtáblát avattak fel. A már
vány emléktáblát a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnöksége el
nökének volt fogadószobája be
járata fölött helyezték el, ahol 
negyedévszázadon keresztül Ka- 
linin fogadta a dolgozókat, akik 
különböző kérdésekben kérték 
tanácsát. .

Az emléktábla felavatása al
kalmával megtartott gyűlésen 
Mihail Jasnov, Moszkva város 
szovjetje végrehajtó bízottságá- 

eszköz a pedical. Ez hárómke- 
rekü jármű, két hátsó kereke 
között ülés van, két ülés az 
utasok részére. Tulajdonképpen 
meclianizáit riksa ez, amelyben 
nem fut a vezető, hanem pedá
loz. Ez nagyon nehéz munka, 
főkép, ha testes utasai vannak. 
S még nehezebb, ha emelkcdiK 
az ut, vágj- ha szél ellen vi.,z- 
A vezető izzadva, lihegve ta
possa a pedált, mialatt utasa 
sétapálcával vagy öklével vert 
a hátát, hogy gyorsabb iramra 
birja. Lealázó és nyomasztó lát
vány ez. Harminc évnél idős.mb 
vezetőt nem látunk. Az emberi 
erőt túlhaladó munka korán 
sírba viszi a riksa vezetőjét.

Karatsiban kevés az autóbusz. 
A rfnnder Roadon síneken kis 
dieselmotoros kocsik közieséd- 
nsk. A szállodák, az állomás es 
a (repülőtér közeiében taxik ál- 
l&naK, ezekét főkép lpilfóldiek 
használják.

Karatsi a kereskedők, kiske
reskedők városa, de városa a 
koldusoknak, a hajléktalanok
nak, a munkanélkülieknek is, 
akik naphosszat munkaalkalom
ra lesnek, vagy adományokra 
vadásznak.

Dús,- örökzöld lombok között 
látunk egy szép emeletes villát. 
Ismert kapitalistáé, a Habib 
bank Igazgatójáé, amely Rá
ki aztán legnagyobb bankja. A 
házban tökéletes kényelem: vil
lany, vízvezeték, csatorna, vii- 
lauyszellőztetés. Nem messze a 
villáktól ingának a szélben a 
szegények kunyhói. Nem ’s 
kunyhók ezek, három-négy föld
bevert cölöphöz 5—6 jutazöás 
képezi a tetőt és a falakat. Ezek 

úgynevezett lakóhelyek
EuÉSZ VÁROSNEGYEDE 
KÉT KÉPEZNEK.

itt laknak a rongyokba burkolt 
és beesett mellű munkanélkü
liek.

Hangtalanul suhan az utón 
egy borvörös Cadillac gépkocsi 
Gyönyörű lakkozása visszaveri 
a nap sugarait. A kocsi a Dóst 
Mohammad Ishag cég tulajdo
nosáé és több mint 20 ezer rú
piájába került. Ilyen összeget a 
munkás vagy a tisztviselő, aki 
havonta 40 rúpiát keres, még 40 
év alatt sem tudna összehozni. 
A kocsiban a cégfőnök trónol. 
Ma péntek van. Hoz Bxy-ba 
utazik. Karatsitól 15 kilométer
re, villájába — strandolni, pi
henni. Mikor éjszaka visszatér, 
a kocsi fényszórói szomorú je
leneteket világítanak meg. Az 
aszfalton százszámra fekszenek 
az emberek, munkanélküliek, 
zsákkal betakarva. Egész csalá
dok alszanak igy, férjek, fele
ségek, gyermekek az aszfalton.

(Folytatjuk.)

nak elnöke ezeket mondotta:
— Ez az emléktábla állandóan 

Miháil Ivánovics Kalininra 
emlékeztet, akinek emléke örök
ké élni fog a szovjet nép lelké
ben. Kalinin élete és tevékeny
sége, amelyet a nép jólétéért 
áldozott, az a példa, amely ál
landóan lelkesít .bennünket a 
kommunizmus győzelméért ví
vott harcunkban.

.NEGYEDMILLIÓ EMBER 
IRTA ALÁ AUSZTRIÁ
BAN A STOCKHOLMI 
BÉKEFELHIVÁST

BÉCS. — (Agerpres.) Sajtóje
lentések beszámolnak arról, 
hogy Ausztriában több mint 
250,000 ember 'irta alá a stock
holmi békefelhivást.

Felső-Ausztriában és Voral- 
bergben számos katolikus lel
kész és x a különböző egyház.: 
rendek lelkészei csatlakoztak a 
béke hívei mozgalmához.

A junius 11-én Bécsben meg
tartandó ausztriai békehivek 
első kongresszusa tiszteletére 
Karintiába és Voralbergbe elin
dultak az első „békestaféiták“. 
Ezek a békestaféták azon a 
napon érkeznek majd Bécsbe, 
a’mikor a Béke Hívei kongresz- 
szusa megkezdi munkálatait

PÁRIZS. — (Agerpres) A 
L’Humanité cimü lap jelenti, hogy 
az elmúlt héten „Amerika Hang
ja" különleges interjúra felaján
lotta mikrofonját Titonak a bel
grádi véreskezü diktátornak. Is
meretes, hogy Tito megtiltotta a 
stockholmi békefelhivás terjesz
tését Jugoszláviában óa az atom
fegyver betiltásáért folyó kam
pányt. Tito — követve amerikai 
gazdáinak utasításait — kijelen
tette, hogy nem áll fenn a há
ború veszélye. A belgrádi ameri
kai ügynök mindvégig kerülte, 
hogy az atomfegyver megtiltása 
és törvényen kivül helyezése el
len szóljon. Beszédében azonban 
azt a kijelentést merészelte ten
ni, hogy „nincs érteime“ a világ 
becsületes emberei által folyta
tott békeharcnak.

■ TEL AVIV. — (Agerpres) A 
„Col Haam“ cimü lap jelentése 
szerint Izrael szakszervezeti ta
nácsa hatálytalanította mind
azokat a tengerparti üdültetése
ket, amelyeket a társadalombiz
tosító orvosai beteg munkások
nak és munkásnőknek Írtak elő. 
A, közlemény cinikusan megjegy
zi, hogy ezt a határozatot azért 
hozták, „emeljék az izraeli pénz 
értékét és eleget tegyenek a 
pénzügyminisztérium kivánságá-1 
nak“. Mig tehát a beteg munká
sok kénytelenek lemondani kezel
tetésükről, Izrael polgársága az 
ország fényűzően berendezett 
üdülőhelyein vagy külföldön 
nyaral anélkül, hogy arra kérnék 
őket: mondjanak le üdülésükről 
„az izraeli valuta megerősítése" 
érdekében.

LONDON. — (Agerpres) 
Nagybritannia gyarmati minisz
tériuma a képviselőim Mjan beje
lentette, hogy az angol kormány 
a borneoi vadon élő törzsek kö
zül besorozott katonákból álló 
újabb hadosztályokat küldött a 
Malájföldre. Ez nem az első eset, 
amikor Nagybritannia a gyar
mati szabadságmozgalmak ellen 
ilyen „katonákat" vet haté
ba.

BEIRUTH. — (Agerpres) A 
Libanban megjelenő újságok hí
reket közölnek az angol-ameri
kaiak közeikéi írj hadászati tervei
vel kapcsolatban. Ezek a tervek 
elsősorban Irak, Transzjordánia. 
Arábia cs Libán területén létcsi 
tendő haditámaszpontok építésé
re, valamint a Földközi Tenger 
keleti partvidékein építendő au
tóút hálózatra vonatkoznak.

A Libánban megjelenő újsá
gok jelentése szerint ezeket a 
terveket már a gyakorlatban is 
kezdik megvalósítani.

„Ha ketten csinálják ugyanazt, 
az nem ugyanaz”, — mondja est 
régi közmondás. Valóban: ha pél
dául polgári zeneszerzők és szö
vegírók „komponálnak" meg cgj 

' operettet, akkor az a burzsoá tár
sadalom torz ábzrázatát tükröz: 
vissza, a burzsoá erkölcs íazasa- 
gát, a polgári gondolkodás korlá
toltságát és romlottságát bzo- 

I nyitó lesz- Az opere't műfaját a 
polgári zeneszerzők és szöveg
írók teljesen lejáratták. Ezt a 
tartalmában és zenei vonatkozá
sában egyaránt népi műfajt nép- 

í ellenessé tették, úri heréit, felüle
tes és sekélyes lelkületű nyárs
polgárok üres szórakozásává zül- 
lesztették.

A világ leghaladottabb kultú
rájának, a szovjet kultúrának 

I kellett jönnie ahhoz, hogy az ope- 
! rettet, — mint minden más mű

fajt, — úgy tartalmában, mint 
formájában megújítva, a dolgozó 
nép közkincsévé tegye. A szovjet 
zeneszerzők, amellett, hogy a 
könnyebb, de tartalmas vigoperák 
színvonalára emelték ezt. a pol
gári zenei vigécek által kompro- 
mitált műfajt, a szövegkönyv 
Íróra is azt a feladatot rótták, 
hogy a valóságos életet vigyék a 
színpadra és szövegkönyveik hi
teles embereket mozgassanak. Azt 
kívánták, hogy társadalmi prob
lémákat szólaltassanak meg alak
jaikon keresztül. A „Dohányon 
vett kapitány” szövegkönyve is 
olyan színvonalas alkotás,' mely 
zenei aláfestés nélkül, mint ön-» 
álló vígjáték is megállaná a he
lyét. A színes, változatos, köny- 
nyedségében is tartalmas muzsi
ka nem kiséri, de aláhúzza, még 
elevenebbé, még jellegzetesebbé 
teszi a szövegkönyv osztályharcos 
mocclanivalóját. Történelmi hű
séggel (Puskin és Alexej Tolsztoj 
elbeszélésének!, illetőleg regényé
nek alapján) mondja el annak a 
dohányon megvásárolt jobbágyim
nak történetét, aki Nagy Péter 
cár idejében úri gazdái elnyomá
sa és megalázása ellenére, tehet
ségével hajóskapitánnyá küzdötte 
fel magát. A cselekménynek azon
ban inkább az a lényege, hogy 
megmutatja az egykori orosz bo- 
járság feneketlen gazságát, önzé
sét és korlátoltságát, a Nagy Pé
ter cár korabeli feltörekvő polgár- 
ság osztályjellegét, a haladószelle- 
mü orosz cár küzdelmét országa 
elmaradottsága ellen. Az operett 
zenéje is ennek a küzdelemnek ad 
.magas művészi színvonalon han
got. Tele van bűbájos orosz népi 
dalmötivumokkal táncokkal, ame
lyek nem öncélúan ..szépek", ha
nem azért, mert híven jellemzik a 
kort, kifejezik azoknak a figurák, 
nak érzelemvilágát, amelyek a 
szövegkönyv cselekményét bonyo
lítják., Iván. a jobbágyfiu szabad
ság-dala és a harmadik felvonás 
munkahimnusza minden dolgozó 
nép. a világ minden el-nvcmott 
osztályának érzése’t. vágyait, ál
mait kifejező remekbe készült al
kotás. *

Operánk vezetőit elismerés illet! 
azért, hogy dolgozóinkkal siettek 
megismertetni ezt a szovjet ope
rettet. amely a mi színpadunkon 
is visszaszerezte az onerett mű
vészi becsületét. A sietés szükség
szerűen bizonyos mértékű elsie- 

Szorocsinci vásár
(A POPULAR ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ BEMUTATÓJA)

j Gogoly miivé — melynek opo- 
í raváltozatát nálunk az Állami

Magyar Opera mutatta be —, 
filmen is lenyűgöző hatású. A 

; kievi filmgyár vitte vászonra a 
5 régi Oroszországban játszódó 
j falusi történetet, melyben a 
; szerző a gúny eszközével feszi 
í nevetségessé a babonát s ugyan- 
f akkor1. mint haladó elemet. a 
I történet fiatal hősét állítja 
I elénk. Ez n hős n maradi és 
| tudatlan világban a haladást, a 

. jövő felé lendiilécf jelenti. Ter
mészetes háti hogy rengeteg 

, bonyodalom és vidámság- után 
miközben egy egész falut 

megszabadít nz ördögtől való 
babonás félelemtől — elnyeri 
szépséges menyasszonyát.

A /gyönyörű szineg film sze
replői jellemző falusi típusok s 
hűséggel érzékeltetik a cári 
Oroszország elmaradott, babo
náktól terhes falusi életét. 
Ugyanakkor szorepel benne az 

téssel is járt: a rendezésben és az 
előadásban megérzett. hogy meg
feszített, sőt túlfeszített munka 
eredménye. Ezt azonban az is
métlések során kijavíthatják.

A rendező. Jordáky Lajos, oda 
adó munkájával elérte, hogy aa 
operett magasszinvonalu monda 
nivalója csaknem egészében fel
színre került, hogy a szövegkönyv 
osztályharcos tartalma megfelelő 
hangsúlyt kapott és a színészek, 
énekesek játéka realista volt. A 
segédrendezők: Bán Kató és Ha
rag György érdeme, hogy a da
rab játékstílusa egységes és kor
szerű volt- Értékes munkát vég
zett Földvári Ernő, a tehetséges 
fiatal karmester. Vezénylete len
dületes, precíz, kiválóan gondos 
volt. Operánk vezetőségének ér
deme az is, hogy az operett fő
szereplőinek tekintélyes részét, 
fiatal, eddig még csak az ének
karban dolgozó énekesekből válo
gatta ki és ezzel megnyitotta az 
utat az uj káderek érvényesítése 
felé. Az Iván (a jobbágyfiu) sze
repét éneklő Gáspár István te
hetséges énekes. Különösen nagy 
hatást ért el Szabadság-dalával. 
Ljuba, Iván partnere szerepében 
Jánossy Zelma tett bizonyságot 
Szólóénekesnél . rátermettségéről. 
Színpadi mozgása még bizonyta
lan, ezt azonban gyakorlattal le
küzdheti. A rendezést hibájául kell 
felróni, hogy Sebesy Pétert 
(Szvinyin) szabadjára engedte, 
aminek az lett a következménye, 
hogy az egyébként tehetséges fia
tal színész hülyének ábrázolta a 
gőgös, gonosz, korlátolt bojárfiu 
alakját. Sass László a kalmár sze
repében kitűnő alakítást adott. 
Papp József — a másik kalmár — 
inkább bojárra, mint kereskedőre 
emlékeztetett. Székely Károly 
(Imbrahim) kissé merev magatar
tása ellenére is élővé tette a né
ger származású cári tiszt alakját. 
Varga László a második felvo
násban életteljesen, megkapóan 
énekel egy meleg, színes meló- 
diáju dalt. Értékes uj énekest is
mertünk meg Bende Lászlóban, 
aki a holland kapitányt játszotta 
sok humorral és közvetlenséggel. 
Keresztes Kató Ninicke-je tele 
volt frisseséggel, színnel és tem
peramentummal- Márky Alfréd 
ismét túlzásokba esett. Bán Kató 
mint francia márki. realisztikus 
játékkal tette ellenszenvessé az 
arisztokrata osztálygőgöt. Partne
re, a Diana szerepében fellépő 
Polly Ági azonban élettelenül ját
szotta szerepét. Kovács Irén, aki 
élvonalbeli énekesnő, a gőgös bo
járasszony alakját valósághűen, 
sok erővel játszotta. Akaki udvar
mester szerepében Szendrei Mi
hály egyszerűségével, közvetlensé
gével hatott. Nagy Péter cár alak
ját Halász Géza erőteljes, jól át
gondolt játéka tette élővé. Mé- 
nessy Erzsébet melegtónusu hang
jával, Tünké Edit temperamentu
mos, bőhumoru játékával járult 
hozzá a bemutató sikeréhez, A 
változatos, színes, hatásos balett
számok jó betanításáért és kivite
lezéséért Wiecner, Pintér, Dombi 
Jakobescu táncösokat. illetőleg 
balettmestereket illeti az elisme
rés. A sikerhez az ének- és a ba
lettkar lelkiismeretes munkája 
nagyban hozzájárult.

SALAMON LÁSZLÓ

uj, a haladó, a babonákat k ne- 
vető és leleplező fiatalság, 
amely Gogoly miivében az eljö
vendő uj időket, a régit elsöprő 
haladást érzékelteti.

E téma a filmen teljes szép
ségével bontakozik ki. A folyó
parti falu mozgalmas, élete, kü
lönösen a film első részében, 
a vásári jelenetekben az ele
ven élet erejével hal. Élnek a 
tinnsok s a rendezés miivesz, 
tökéletessége,, a színészek rea
lista játéka, a természeti fel
vételek színes szépsége marn- 
clnndó élménnvc teszik ezt a ki
váló szovjetfilmet.

Kavargó, színes falusi icle- 
netck. néni táncok teszik tel
jessé c film sikerét, amelyben 
ízes hiimorrol átszőtt cselek
mény fartin állandóan ébrén a 
néző érdeklődését. A filmnek a 
bemutatón igen n.-igv sikere 
volt.
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A római katolikus papok és hívők 
tömegesen csatlakoznak a marosvás árhelyi felhíváshoz

A munkásosztály érdekeit, 
Népköztársaságunk felvirágoz
tatását szemelőtt tartó becsüle
tes római katolikus papok és 
egyháztanácsosok nagy szám
ban vallják magukat a Szovjet
unió vezette béketábor rendíthe
tetlen harcosainak. Ezen elhat 
tarozásukat a jóhiszemű lelké
szek a stockholmi békefelhivás 
aláírásával és külön nyilatko
zatokkal támasztják alá.

Ilyen nyilatkozatokat adtak 
újabban: „Csatlakozom a Béke 
Hivei Világkongresszusa Állan
dó Bizottságának stockholmi 
felhívásához. Hive vagyok a 
békének. Óhajtom a római ka
tolikus egyház és a Román 
Népköztársaság köztú békés 
megegyezést/4

Dénes József, Hajdú Alajos,

A mezőméhesi szegény- és középparasztok a boldog 
élet útjára léptek - kollektív gazdaságot alakítottak

A kolozsmegyei dombok között» 
kígyózó földúton vastag porfelhő 
kavarog, majd ezüstös színben 
száll alá a dusnövésü buzaveté- 
sekre. Az ut kétoldalún az állami 
gazdaság földje nyulánkozik, egé
szen a dombok pereméig. A ka- 
lászbaszökkent búzatábla hatal
mas óceánként hullámzik, több 
kenyeret, bőségesebb életet ígér a 
dolgozóknak. Régen Kendeffy La
jos „méltóságos ur“ tulajdona 
volt ez a föld. Több mint 500 hol
dat kitevő terület hasznából gond
talanul élt. s a dolgozók, akik 
reggeltől-estig izzadtak a mezőn, 
éheztek, nélkülöztek, rongyos ru
hákban jártak-

A falu másik szélén 
KESKENYSÁVÚ FÖLD
DARABOCSKÁK

tarkálanak. Ez a mez&méhes: sze
gény- és középparasztok föildje. 
Az agrárreformkor osztották sziét 
a dolgozók egymás között, mert a 
Párttól jött az irányító, biztató 
szó, hogy „azé a föld, aki megmü. 
yeli”. ......

A dolgozó földművesek állatál
lománya kevés volt s mezőgazda
sági szerszámaik kezdetlegesek A 
földosztás után is csak gürcöltek. 
Látástól-vakulásig dolgoztak a 
nadrágszijhoz hasonló földdarabo- 
kon- Sokszor irigykedő szemekkel 
nézték az állami gazdaság dolgo
zóinak munkáját, akik szovjet 
módszerek szerint tudományosan, 
gépekkel művelték meg a földet. 
Néha egy-egy munkamódszert el
lestek tőlük, de alkalmazni nem 
tudták, mert tudományos mező

Újítás a versenyek tökéletesebb
kiértékelésére

fr. Gergely Emil, fr. Löké Pás- 
cal, Fogaras.

A. STOCKHOLMI BÉKE
FELHÍVÁS AZ EGÉSZ 
emberiség JAVÁT 
SZOLGÁLJA

Hiszem, hogy a íbéke egyik 
láncszemét képezi, a katolikus 
lelkészek marosvásárhelyi hatá
rozata, amelynek célja a Ro
mán Népköztársaság és katoli
kus egyházunk közötti viszony 
rendezése Alkotmányunk szelle
mében.

Zimándujfalu (Arad megye), 
Dr. Nagyhalmágyi Sándor espe
res-lelkész.

szívből azonosítjuk 
MAGUNKAT A MAROS
VÁSÁRHELYI HATÁRO
ZATTAL

„Alulírott mint az erdőszent- 

gazdálkodást csak kollektív mun
kával, nagykiterjedésü földeken 
lehet végezni. Látták, hogy vala
mit tenniük kell boldogabb jövő
jük megteremtéséért.

MEGKEZDTÉK A SZER
VEZŐ MUNKÁT

A falu öntudatosabb dolgozói 
gyakran eljártak a gyűlésekre. Az 
esti tanfolyamot, olvasóköröket is 
rendszeresen látogatták, s szorgal
masan tanulmányozták a szovjet 
tudományos mezőgazdálkodás módú 
szereit A kulturotthonban többször 
összegyűltek, hogy fokozzák tudá
sukat. amely nélkül nem teremt
hetnek könnyebb életet maguk
nak. Megnézték a hozzájuk érke
ző üzemi dolgozók kulturcsoport- 
jainak előadásait is Most már vi
lágosan látták, hogy a nyomorú
ságból egyetlen kivezető ut léte
zik, amelyet a Párt mutat meg 
nekik Szervezkedni kezdtek. Egy 
kis csoport minden este össze
gyűlt a pártházban, megvitatták a 
tennivalókat- Másnap a mezőn, az 
utcán vagy a szövetkezetben ro
konaik. ismerőseik között elmon
dották a Párt tanításait. Dan Teo
dor. Szabadi Árpád és még töb
ben házról-házra jártak s megma
gyarázták a dolgozóknak, hogy a 
kollektív munkával megszabadul
nak a nehézségektől, cselekvő 
harcosai lehetnek a békeszerető 
népek hadseregének.

Dán Teodorék munkája nem 
volt könnyű. A kulákok . rémhír
terjesztésekkel gátolták a szerve
zést- Nemes Teodor. Lukács Ká
roly, Stubea Flórián, Török And- 
rás, Bozdean Petru kulákok és 

györgyi római katolikus egy
házközség gondnoka, közsé
günk híveinek nevében is őszin
te örömömet fejezem ki afelett, 
hogy papjaink és egyházvezető 
férfiaink a marosvásárhelyi or
szágos békeértekezleten egyön
tetűen csatlakoztak a stockhol
mi békefelhiváshoz.

Hasonló öröm tölti el lelkün
ket azért is. hogy papjaink 
őszintén óhajtják egyházunk és 
kormányunk között a békés vi
szony sürgős rendezését és egy
házunknak a RNK törvényei
nek kereteibe való beilleszke
dését. Ezt. mi is szívből akarjuk 
és azonosítjuk magunkat a ma
rosvásárhelyi határozattal."

Erdőszentgyörgy (Udvarhely 
megye), Deress József egyház
gondnok.

társaik háborús híreket terjesztet
tek a faluban. De hiába mester- 
kedteli a dolgozó földművesek 
visszaverték kísérletezéseiket.

A meaőméhesi dolgozók gyak
ran meglátogatták az állami gaz
daságot s felkeresték a kéndiló- 
nai. viszulyai kollektív gazdaságo
kat is. Ott meglátták azt, hogy a 
kollektív gazdaság tagjai

BOLDOG ÉLETET 
ÉPÍTENEK.

így a kezdeményező csoport ereje 
növekedett s junius. 4-ig 75 dol
gozó földműves-család iratkozott 
fel a kollektív gazdaság listájára 

Junius 4-én Mezöméhes község 
felett a nap is szebben ragyogott, 
mint máskor. A dombok mögül 
kibújva, aranyos sugarakkal 
árasztotta el a dolgozó embereket, 
a falut, a házakon lengedező vö
rös zászlókat, a határban a több 
kenyeret ígérő búzatáblákat A 
dolgozók már kora délelőtt igye
keztek a gyűlésre, hogy ünnepé
lyesen aláírhassák a kollektív gaz. 
daság alapszabályzatát. A . terem 
zsúfolásig megtelt Néma csend
ben hallgatták a szónok beszédét 
s közben hatalmas tapsviharral 
éltették a Szovjetuniót, annak zse
niális vezetőjét, Sztálin elvtársat, 
s, a Román Munkáspártot. A gyű
lésen látták, érezték a dolgozók, 
hogy, a Párt biztos utón vezeti a 
békeszerető emberek harcát. A 
kollektív gazdaság alapszabályza
tát örömmel Írták alá. majd so
raik közül megválasztották a ve
zetőséget. Bíznak abban, hogy 
Dan Teodor. Szabadi Árpád, Lon- 
can Petru. Ciper Nicolae, Mure- 
san Andrei. Moldovan Sia és Ciat- 
laus Petru ezután is- a dolgozó 
nép érdekeiért harcolnak, küzde
nek. v j. .

Harc a több kenyérért
Szőkefalván befejezték a nyomirtást

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnktől.) Kisküküllőmegyei köz
ségünk ideiglenes bizottsága a Román Munkáspárt, útmutatásai 
alapján alapos munkatervet készített a gyomlálási, kapálási 
munkálatok sikeréért, valamint a terménybegyüjtés teljesíté
séért. A munkaterv előkészítésével egyidejűleg megmutatta 
azokat a feladatokat, amelyek a mezőgazdasági munkálatok ide
je alatt a dolgozó földművesekre hárulnak. így minden dőlgozo 
földműves tisztában van azzal, hogy a terménybegyüjtés sikere 
a dolgozók életszínvonalának emelését, a békéért küzdő embe
rek harcának sikerét biztosítja.

A gyomirtási munkálatok elvégzésére mozgósítanak a to- 
megszervezetek irányitói, utcafelelősei is. A kulturotthonban 
rendszeresen népszerűsítik a szovjet kolhozparasztok munkamóu- 
szereit s azokat az eredményeket, amelyek megmutatkoznak ha
zánkban az állami és kollektív gazdaságok dolgozóinak munká
jából. Felvilágosító és mozgósító munka, eredményeképpen közsé-. 
günk dolgozói a gyomlálásokat befejezték s lendületes munkát 
végeznek a kapálási terv teljesítéséért.

Pataki János

Aranyosszentmihályon készülnek 
az aratásra

ARANYOSSZENTMIHÁL Y. — (Levelezőnktől.) Tordame- 
gyei községünk dolgozó földművese! szorgalmas munkát végeznek 
az állami terv reájuk eső részének teljesítéséért, túlszárnyalá
sáért. Munkájuk sikerhez veze tett, mert az őszi szalmásgabona 
tisztán, gyomtól mentesen díszük a határban. A tavaszi vetések
ben a gyomirtást 70 százalékban telj esi telték. A krumpli kapálá
sát először 100. másodszor pedig 18 százalékban teljesítették. A 
munkálatokban Bálint Samu, Szabó András és Gadó Géza sze- 
gényföldmüvesek haladnak az élen.

A tavaszi munkálatok teljesítésében nagy segítségünkre 
volt a szövetkezet, amely a mezőgazdasági gépekkel ^nem rendel
kező szegény földműveseknek kevés használati díjért gépeket, 
szerszámokat osztott ki.

A nyári munkára való előkészületek is megtörténtek. Köz
ségünkben három cséplőgép van, amelyek megjavítva, várják a 
eséplési munkálatok megkezdésé t. A pártszervezet irányításával 
a tömegszervezetek irányitói, utcafelelősei komoly felvilágosító 
munkát végeznek, hogy a begyü itési munkálatok a RMP KV és 
a RNK minisztertanácsa határo zatának megfelelően történjenek.

Szenigyörgyi Ilona

Gépesített gabona-, hús- és tejqyárak
A Szovjetunió szovhozairól 

túlzás nélkül el lehet mondani, 
hogy azok valóságos gépesített 
gabona-, bus-, tej- és egyéb — 
az ipar céljait szolgáló — nyers
anyag gyárak. A teljesen gé
pesített szovhozok példaképül 
állnak a dolgozók előtt, mert 
legjobban oldották meg a szo
cialista rendszerű mezőgazda vi- 
gi termelés kérdéseit.

Az egyik legjobban megszer
vezett szovhoz. a ..Vörös Tisz
tás", Moszkva közelében fekszik. 
Ebben a szovhozban a fejőnők 
évenként átlag 4800 liter tejei 
fejnek egy-egy tehénből A ta
karmányozás és a fejes gépesí
tése nagy ugrással emelte a7 ho
zamot és a szovhoz egyre több 
telet, vajat, húst és egyéb ter
méket. szállít Moszkvába.

Az elmúlt évben kivétel nél

kül 'valamennyi szovhoz emelte 
a termelékenységét. Most külö
nösen nagy gondot fordítanak 
a szovhoz-állattenyésztés fei- 
lesz.tósére, 1951 végére .5 millió 
700.000 szarvasmarha, 13 millió 
470.000 juh és 5 millió 600.000 
sertés lesz a szovhozok állatál- 
I ománya.
"Úgyanakkór a szovhozok ál

latállományának 90 százalékát 
már fajállatok alkotják. Ezzel 
elérik, hogy a termékek meny- 
nyisége és minősége felülmúl
jon minden eddigit.

A szovhozok dolgozói egymás
után vállalják munkaversenyiik 
lendületének fokozását. Vala
mennyien a kommunizmus épí
tésével hazájuknak és népüknek 
használnak, ugyanakkor a jól 
végzett munka nekik is meg
hozza a sikert és dicsőséget.

KOLOZSVÁR. - Továbbra 
is lendületesen folytatódnak a 
szocialista munkaversenyek a 
„Románia Muncitoarea" ken
dőgyárban. A dolgozók közül 
82-en állanak egyéni verseny
ben. Szerveztek ezenkívül há
rom csoportversenyt is. A gyár 
yersenyfelelőse. Magyar! József 
értékeli ki havonta a versenyek 
eredményeit. A versenyek ered
ményeit nehéz kiszámítani, de 
ezért ez rendszeresen történik, 
mert a pártszervezet irányítá
sával a szakszervezet ; minden 
támogatást megad Becsek Im
re technikai versenyfolelősnek. 
Becsek Imre kezdeményezésére 
újfajta módszerrel értékelik ki 
a verseny eredményeit.

A grafikonról tiszta képet kap 
minden egyes munkás a ver
seny meneteléről- saját és mun
katársa. eredményeiről.

A versenyeket a következő- 
koppén értékeli! ; az eredménye
kért jó és a hibákért, valamint 
mulasztásokért ros«z pontot kap 
minden dolgozó A nem teljesí
tett. órákért 4 rossz pont jár

JTa valaki selejtes árut készít, 
akkor kiszámítják, hogy hány 
órát dolgozott az anyag kikészí
tésén s hány százalékos a «elejt 
a megmunkál( anyagon Ilyen
bor óránként 3 rossz pontot Ír
nak fel, Egy órai késésért 3, a 
munkamenet be nem tartásáért 

3 nyersanyag és üzemanyag

pazarlásáért 3, a gép hanyag 
kezeléséért 6 és a gép észszerüt- 
len kihasználásáért 8 rossz 
pont jár.

Minden egyes túlhaladt mun
kaóráért 3, a munkamenet ren
des betartásáért L a minőség 
javításáért 1, uj munkamódsze
rek bevezetéséért 1—10-ig, a 
gépek jókarbantartásáért 2, a 
nyersanyag, és üzemanyag meg
takarításért 1 és a gépek ész
szerű kihasználásáért 5 jó pont 
jár.

A versenybizottság pontozza 
az egyéni- és a csoportverse
nyek eredményeit. így tiszta ké
pet kap minden egyes dolgozó 
a verseny menetéről és eredmé
nyei ről, de csak havonta egy
szer. A versenyek eredményeit 
ugyan.s nem lehet kiértékelni 
minden 10 vagy 20 napban, mert 
hiányzik a gépekről a méter- 
«záinlaló óra s ez nehezíti az 
eredmények kiszámítását. A 
me erszámláló órát rövidesen 
felszerelik, ugyanis raizát már 
elkészítette Becsek Imre. Ez le
hetővé teszi a napi eredmények 
százai ékszerm ti k i szám i tásá t.
Akkor a versenyszellemben dol
gozó Morar Mária., Dózsa Kata
lin és Bclényi Ilona éhnunká- 
sok nonniilulszárnyalásnikat 
pontosan tükrözi a grafikon s 
erről péidát vehetnek majd 
azok, akik lemaradtak.

Eláruljuk, hol történt.
A bonyodalom azzal 

kezdődött, hogy a mun
kásvédelmi osztály ve
zetője körlevelet fogal
mazott, amely körülbe
lül igy szólt: ..A válla
lat étkezdéi kötelesek 
azonnali hatállyal be
szüntetni az ebédek és 
vacsorák esetenkénti ki. 
szolgálását. • ■“

A kantinvezetők. — 
mert a vállalatnak több 
étkezdéje van. — többé- 
kevésbbé ellenezték, s a 
kosztosok a vállalat 
dolgozói Is helytelenítet, 
ték a rendelkezést Az 
osztályvezető azonban 
meggyőződvén arról, 
hogy nagyszerűbb ötle
te nem Is támadhatott 
volna az étkezdék mű
ködésének megjavításá
ra. elégedett mosollyal 
zárta a vitát S bár né
ha álmában éhes szájak 
vonultak el előtte, hogy 
ebéd helyett bekapják s 
eltüntessék, mint ízletes 
falatot, kedélyét mi sem 
zavarta mindaddig, míg

a véletlen Jbosszut” 
nem állott rajta

Történt ugyanis, hogy 
azon a nevezetes napon 
— kevésbbé nevezetes 
az osztályvezető számá. 
ra. — az első számú ét
kezde felelőse épp ja
vában irányította az 
ebédkiosztás műveletét, 
amikor betoppant az 
osztályvezető és ponto
san feléje tartott

Röviden szólt Sietős 
dolga akadt, s nem ér 
rá hazamenni Inkább 
elfogyasztana Itt egy 
ebédet Mivel az étkez
defelelős ugv vélekedett 
hogy a rendelkezés ál
talános érvényű és 
mindenkire kötelező, 
azt találta monda
ni. hogv a legna
gyobb sajnálatára nem 
tehe'i meg. mert épp 
maga az osztályvezető 
szüntette be a „flótán!” 
ebédek s vacsorák ki
szolgálását.

A kérés, mármint az 
osztályvezetőnek a „flo- 
tánt" ebért kiadása 
iránti kéré.-e tehâț nem

teljesittetett, s igy 
gyomra is üresen ma
radt. ha ugyan máshol 
meg nem töltődött, 
mintahogyan a körlevél 
kibocsátása után számos 
munkásgyomor is kény
telen volt nagyobb ösz- 
szegért máshol telítődni 
s ezzel egyidőben az 
étkezdék lé'számában is 
csökkenés következett 
be.

A gvomor ugyan üre” 
sen maradt., de nem 
Így a vállalat köz
pontjában lévő faliúj
ság amelyen bár kissé 
rövidebben min! Itt. 
de azonos eseménvt 
tárgvaló cikk jelent 
meg a faliújság-tetei'•? 
dzakavntott tollából'. 
ak! tetegvezte az ét- 
kezctefctelős clbeszéte. 
«ét és a fr -sewéi; ked
véért menten helyet 
keresett a többi cik
kek között. Ámde a 
cikk csak rövid ideig 
örvendett olvasottság
nak. mert másnap reg
gelre hü*.  • hehe ma-

radt s aki előző nap 
nem olvastál. most 
bosszankodva kereste

Hogy hova lett, ki 
látta és ki nem látta, 
azt. nem tudni, ezt 
még homály takarja 
Tény az, hogv a cikk 
eltűnt S e tény annak 
bizonyítéka, hogy ak! 
eltűntette, annak fájt 
ottléte. Igen ám. csak
hogy kinek fúrta olda
lát az a néhány sor? 
Erről hallgat a króni
ka S az esetet még 
most is homálv fedi, 
ha csak az olvasók ki 
nem találják, hogv ki
nek lehetett érdeke o 
ténykedés végrehajtó, 
sa Hogv a vállaló' se 
maradion ismeretlenül 
és nevének mcglrmr 
rése az ott dolgozó 
munkásokat hozzáse
gítse a rejtélv megol
dásához. elárultuk- c 
história a kolozsvári í> 
szánni állami éni'é- 
sz.ctj vállalatnál tör
tént, május havába::
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Felépitik a háború alatt lerombolt házakat 
Máramarossziueten

Színház Mozi - Opera

MÂRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól) A Román Mun
káspárt kezdeményezésére a má- 
ramarosszigeti ideiglenes bizott
ság összehívta a helyi üzemek és 
vállalatok vezetőit, hogy közö
sen megbeszéljék a háború alatt 
lerombolt ,és megrongált épületek

Az ideiglenes bizottságok munkájából;
otthont létesítettek Szőkefalváo

SZŐKEFALVA. — A- RMP 
kezdeményezésére a szőkefalvi 
— Kisküküllő megye — ideig
lenes bizottság napközi otthont 
szervezett.

Pataki János levelezőnk beszá
mol arról, hogy az újonnan léte
sült napközi otthon eleinte ne
hézségekkel küzdött, de a község 
dolgozóinak .támogatásával a ne
hézségeket kiküszöbölték. A nap
közi otthon részére kijelölt épü
letet önkéntes munkával javítot
ták ki és látták el a szükséges 
berendezéssel. A munkálatokban 
kitűnt Szentgyörgyi András és 
Bacsó István, akik 45—45 önkén
tes munkaórával járultak hozzá 
a napközi otthon létesítéséhez.

LEKÜZDÖTTÉK A JÁR
VÁNYT KAPLONYBAN

Kaplony — Szilágy megye —

Bukarest vízilabda- és Nagyvárad kosárlabda
válogatottja Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Igen moz
galmasnak ígérkezik Kolozsvár 
szombat-vasárnapi sportműsora^ 
Olyan gazdag sporteseményben 
lesz része Kolozsvárnak ezen a 
két napon, amely felülmúlja az 
év összes eddigi sporteseményeit. 

Szombaton délután és vasár
nap délelőtt a RNK atlétikai baj
nokságok első fordulóját tartják 
meg az összes kolozsvári egyesü
lőitek női és férfi 1 szenior és if ju-

A KESE NŐI TÖRVIVÓ CSA
PATA SZÉP SIKERREL SZERE

PELT BUKARESTBEN
BUKAREST. — Vasárnap Bu

karestben a vívóidén,y első női 
csapatversenye során, a KESE 
együttese a bukaresti Metalullal 
mérkőzött. Óriási küzdelem után 
a találkozót nagy meglepetésre a 
KESE nyerte meg 13:12 arány
ban. A KESE csapatában vívott 
a „Vörös Lobogó" Dermata ki
tűnő versenyzője, Keszthelyiné 
is. Győzelmet a következő ver
senyzők szereztek: Keszthelyiné 
4, Szaniszló II. 3, Santoma 3, 
Hintzné 2, Bartosné 1, illetve Mia 
Maglasa 5, Iordachescu 3, Magda 
Maglasa 2, Minculescu 2 és Nina 
Barbu 0 győzelem.

A verseny keretében a Metalul 
30 munkásvivója jólsikerült be
mutatót tartott.

KAPÁSBÓL
TIRANÁBAN 25 ezer néző 

előtt játszották le az albán-bol
gár labdarugómérkőzést, amelyet 
az albánok szép játék után 2:1 
(1:0) arányban nyertek meg.

TEMESVÁRON vasárnap két 
uj országos atlétikai csúcs szüle 
tett. Női svéd stafétában a Test
nevelési Középiskola (Bocioit, 
Bran, Zavadescu, Licaret) csa
pata 2:36,8 p idővel ért el uj or
szágos csúcsot, mig Cojocaru a 
2000 méteres síkfutás rekordját 
javította meg. Az uj csúcs: 5:54 
perc.
Az NB II. első csoportjában Bras
sóban a Dinamó—Metalul rang
adó bajnoki mérkőzés 0:0 arány
ban döntetlenül végződött és Így 
a bukaresti Metalul továbbra is 
vezet 12 ponttal az első csoport
ban a Dinamó előtt, amolv eggyel 
több mérkőzést játszva 10 pont- ! 
tál a második helyen áll. • 

helyrehozásának, illetve felépíté
sének lehetőségeit. A megbeszé
lés során elhatározták, hogy bi
zottságot létesítenek, mely meg
szervezi a házalt lebontását és 
újraépítését, illetve kijavítását. 
E nagyarányú munkában részt- 
vesznek önkéntes munkával a tö

községben himlő járvány ütötte 
fel a fejét. Az ideiglenes bizott
ság a megyei egészségügyi szer
vek .segítségével elejét vette an
nak, hogy a járvány nagyobb 
méreteket öltsön. Papp Zoltán 
levelezőnk arról tudósit, hogy az 
ideiglenes bizottság nem elége
dett meg a járvány leküzdésével, 
hanem a jövőbeni járványos be
tegségek megelőzéséért a község 
valamennyi lakójának védőoltá
sát szervezte meg. Az oltást ház- 
ról-házra járva végezték. Az 
egészségügyi kampány során ko
moly segítséget nyújtottak, azok
nak, akik orvosi kezelésre szorul-

NÉPPARKOT LÉTESÍTET
TEK A SZILÁGYMEGYEI 
ÉRKÖRTVÉLYESEN

Az érkörtvélyesi ideiglenes bi

SPOR T

sági versenyzőinek részvételével. 
Ugyancsak szombaton és vasár
nap kerülnek lebonyolításra a női 
kézilabda bajnokságok döntő 
mérkőzései. Szombaton este a 
Lokomotiva—Hadsereg l ökölvívó 
mérkőzésre kerül sor.

Vasárnap délelőtt a Kolozsvár 
—Bukarest városok közötti vízi
labda mérkőzést játszák le, 
amelynek keretében több uszó- 
számban rekordjavitási kísérlet 
lesz. Vasárnap tartják meg Ko-

Minden versenyszámban győztek 
a kolozsvári „Fierul" dolgozói 

a négy város versenyén
A kolozsvári Fierul állami vas- 

üzlet sportolói vasárnap Nagy
váradon szerepeltek, ahoTazOte 
lul négyes sportversenyt rende
zett, amelyen az aradi Lantul és 
a temesvári Bánatul állami vas
üzletek sportolói is resztvettek. 
A négy állami vasüzlet dolgozói 
közül a legnagyobb sikerrel a ko
lozsvári Fierul sportolói szere
peltek. Asztali teniszben Nagy
várad és Temesvár . ellen 5:0 
arányban, Arad ellen 4:1 arány
ban győztek. A tekeversenyben 
Aradot 28, Nagyváradot 27. Te
mesvárt pedig 22 fa különbséggel

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt ke< 
leti-xlélkelcti szél, éjszaka derült, 
napközben változóan felhős ég- 
boltj több helyen délutáni zápor
eső. esetleg zivatar. A hőmérsék
let 2—4 fokkal emelkedik. Álta
lában egész Erdélyben szép idő.

A VARMEGYEI munkaerő 
ELOSZTÓ HIVATAL junius 7-én, 
ma. szerdán délután 4 órakor a 
Vármegyei Ideiglenes Bizottság 
(volt Vármegyeháza) nagytermé
ben ülést tart a munkakönyvek 
bevezetésével kapcsolatban. Te. 
kintettel az ülés fontosságára, a 
sajtó utján is felkéri az összes 
üzemek, intézmények és szövetke
zetek vezetőd a pontos megjele
nésre. Az ülésen részt kell vennie 
az. igazgatónak, a technikái ká- 
dcrfclelősnek és az üzemi bizott
ság elnökének. 

megszervezetek, valamint válla
latok és intézmények dolgozói. A 
rendezvényeken begyülő össze
geket, valamint a felajánlott ösz- 
szegeket a házak rendbehozására 
fordítják. Az igy kijavitott la
kóházakat a lakáshivatal az arra 
rászorult dolgozóknak utalja ki.

zottság példaadó megvalósításá
ról számol be Bíró Olga levele
zőnk. Az ideiglenes bizottság éti
határozta, hogy a régi kastély 
romját eltakarítják és helyébe 
népparkot létesítenek. A dolgo
zók örömmel fogadták a javasla
tot és önkéntes munkával a ro
mokat eltakarították. A parkban 
a sétatéren kívül fürdőt is léte, 
sitettek. A fürdőnek vízzel' való 
ellátásához azonban szivó-jiyőmó 
motorra volt szükség. Az ideig
lenes bizottság a RMP segítségé
vel a fürdő részére szükséges 
motort megszerezte. így a község 
dolgozóinak a sétatéren kívül 
közfürdőjük is van. A népsport 
fejlesztéséért a parkban sport
pályát is építettek. A község 
dolgozói örömmel üdvözölték az 
ideiglenes bizottság kezdeménye, 
zését és megvalósítását.

I

lpzsváron, a Kolozsvár—Nagyvá
rad városok közötti férfi kosár
labda mérkőzést is. Az NB II. 
küzdelmei során a KESE laböa- 
rugó csapata a szatmári Lqko- 
motiva ellen játszik. •

A városi TSB az egyesületek
kel egyetemben ma állítja össze 
a kétnapos sportműsor pontos 
idejét, hogy az egyes mérkőzése
ket és versenyeket melyik pályán 
milyen időpontban rendezik meg.

győzték le. Sakkversenyben 
Temesvár csapatát 5:3 ra, Ara
dot 7 :l-re győzték le, mig Nagy
várad csapatától 5:3 arányban 
vereségét szenvedtek. Labdarú
gásban Aradot 3:l-re, Temesvárt 
1:0 arányban győzték le. A 
Nagyvárad elleni mérkőzés 0:0 
arányban döntetlenül végződött.

Végeredményben: 1. Fierul 23 
pont, 2. Lantul 12 pont, 3. Ote
lul 10 pont, 4. Banatul 5 pont.

A négy város sportolóinak ta
lálkozója a békéért folytatott 
harc jegyében folyt le.

APRÓHIRDETÉS
ELADÓK; modern konyhabú

tor, CAM-römi, 12 lyukas Zephir- 
kályha, uj szalmazsák, sezlon, 
gyermekkabát, kifogástalan éb
resztőóra. különböző edények. 
Traian-utca 5. — HÁLÓSZOBA, 
ebédlő, dukkolt kombinált szek
rény. táska-írógép. íróasztal, csil
lárok. eladók. Vörös Hadsercg- 
utja 18. — TOrOLYAHALÓ, ágy
betétek. nagy konyhakrcdcnc kan
tin részére, székek, asztal, szek
rény eladók-. Fadrusz János-utca 
7, emelet. — ELADÓK: kétméter 
magas falitükör. ruhamosógep. 
villany-porszivógcp. öntöttvas für
dőkád, 8 nésyzetmé’cros uj sző
nyeg. Érdeklődni Dobroccaru 
Ghcrca.utca 22. ajtó 1. délután 
4—5 óra között. — JÓKARBAN 
levő esőkabát, férfi lódén, női 
kosztüm és ruhák eladók Sincai- 
ufca 3. házmesternél. 12 és 3 óra 
között. — JÉGSZEKRÉNY, egy
ajtós eladó. Masaryk (Hosszu)-

A MAROS VÁSÁRHELYI ÁLLAMI 
SZÉKELY SZÍNHÁZ KOLOZS

VÁRI MŰSORA:
Június 7-én, szerdán este 8 óra

kor: „AZ ELVESZETT LEVÉL” 
(Állami Magyar Színházban).,

Junius 8-án csütörtök este 8 óra
kor: „KISPOLGÁROK" (Román 
Nemzeti Színházban).

Junius 9-én. péntek este 8 órakor: 
„AZ ÉSZ BAJJAL JÁR” (Álla
mi Magyar Színházban).

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): A SZO- 

ROCSINCZI VÁSÁR. Előadások:

UZINELE CHIMICE TURDA 
alkalmaz:

5 lakatost 2 esztergályost, 1 ácsot, 1 asztalost, 1 vízvezeték, 
gáz- és csatornázási szerelőt, 1 gépész-, vagy villamossági 
mérnököd, esetleg almérnököt, 1 vegyészmérnököt, vagy al- 
mérnököt, 2 ipariskolát végzett dolgozót, 1 építési rajzolót, 3 
könyvelőt.

VILLANYSZERELŐKET ALKALMAZ 
a Kolozsvári Tartományi Villamostársaság.

Jelentkezni a káderosztályon December 80-utca 27. szám.

utca 34, Weltner, délután 1—4 
óra között. —• KÖTÖKÉSZÜLÉK 
eladó. Használatára egy hét alatt 
megtanítom. Rákóczi-ut 38, I.,
emelet. — KOMBINÁLT SZOBA, 
rökámié. dísztárgyak, rádió, per
zsaszőnyegek, könyvek, festmé
nyek. férfi ruhák, leánykaruhák, 
babyholmik, sportfelszerelések, 35 
—41-es bakancs eladók- Dózsa 
György-utca 12, III. emelet, ajtó 
11. — HOSSZUKOCSIS írógép és 
perzsaszőnyegek eladók- Telefon: 
16—96. — IGAZ GYÖNGYÖT el
cserélnék körkötőgéppel. Cim a 
kiadóban. — ELADÓK: szalongar- 
nitura. könyvszekrény, jogi köny
vek, szekrények;» székek. Dózsa 
'György-utca 7. I. emelet, ajtó 6. 
ELVESZETT piros zsorzset-bluz, 
babos, Newyork-épülettől a vá
rosházáig. Becsöíletes megtalálója 
jutalom ellenében adja be a ki
adóba. — ELÁRUSITÓTARSAT 
keresek. Széchenyi-tér 3, dohány
tőzsde

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele act® personale aa 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule -de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. SAMSONOVICI REGINA,
Cluj, Str- Sanatorului Nr. 32, Bu
letinul de inscriere la Bir- Pop. 
Nr- 928.798 Seria V., eliberat de 
Chestura Politiei București, Circ. 
32 cu data del 26 Mai 1940. 2915

2. FOGEL IOSIF, Cluj, Str. 
Dragalina Nr. 14, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. Nr. 1826—1947, 
eliberat de Politia Cluj.

3. TÓTH BALÁZS. Cluj. Str. 
Porumbeilor Nr. 17. Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. Nr. 3553— 
1947, eliberat de Poliția Cluj si 
Livretul Militar, eliberat de C. T. 
Cluj-

4. KITA ROZALIA, Cluj, Str. 
Porumbeilor Nr. 17, Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. fara număr, 
eliberat in anul 1945, de Politia 
Cluj.

5. RUSU IOAN, Suceag 4 Buj- 
letine de inscriere la Bir- Pop. (Ru- 
su íoan, Rusu Maria. Rusu Maria 
si Rusu Petru) eliberat de Primă
ria Suceag. 4 buc- cartele de îm
brăcăminte. eliberate de Serv. Co
mercial Cluj Livretul Militar, 
eliberat de C T. Cluj, 2 carte de 
membru. (Rusu Ioan si Rusu Pet
ru), eliberat de Coop. „Victoria” 
Clui

ÎNTREPRINDERE DE TRANS
PORT DE PERSOANE A AUTO- 
TAXISTILOR DIN CLUJ, Str. Bu 
daj Nagy Antal’ Nr. 79. Tel. 26—99- 
PROCES-VERBAL. EXTRAS DIN
ADUNAREA GENERALA tinuta 
in ziua de 30 Aprilie 1950. 1. Dcpu. 
ncrea bilanțului s: contului de 
profit si pierdere încheiat la daia 
de 31 Decemvrie 1949. 2. Radierea 
vechiului consiliu de administrație 
3 Radierea comitetului de cenzo
ri. 4, înregistrarea noului consiliu 
de administrație si anume: a lui 
Kiss Martin in calitate de preșe
dinte. Avram Vasile ini calitate d° 
vicepreședinte, Borsán Vasile in 
calitate dc casief. precum si a lor 
Irimi Io.-if sj Tamas Martin in 
cmitatc dc membrii in consiliu dc 
administrație. 5. înregistrarea nr>n- 
lui comitet de ccnsori să anume a 
lor: Lenkey Coloman. Gabos Mi» 
hail si Muradin Émesl. — Bilani. 
31 Decemvrie 1949. Numerar 30.363.

Auto-vchicolc si acces- 231.964.06. 
InstalatJuni si mașini 29-929.88.

5, 7. 9. Vasárnap délután 3 órától. 
MAXIM GORKIJ: Nyári szünet. 

CAPITOL; AZ EGÉSZ VILÁG NE
VET. ÉNEKEL ÉS TÁNCOL. 

MUNKÁS MOZGÓ: AZ EGÉSZ VI
LAG nevet, énekel és tan. 
COL. Előadások: 5, 7, 9.

URÁNIA: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ- A 

SZOROCSINCZI VÁSÁR. ' 
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román nem

zeti táncok. — A vér. — Látszó
lagos halál. — Balhas. — Fen
séges hegyek tartománya. — 
Repin- festmények-

Mobilier 27.526.26. Acțiuni 2.063.25. 
Materiale, piese de schimb 14.488.
— Diverși debitori 909.13. Pierde 
179.458.02. — 516.701.60. Capital 
social 81.968. — Fond- rez. din 
reev. patrimoniului 81.701.60. Cre
ditori diverși 353.032. — 516.701-60.
— Cantul pierdere si profit. Ct. 
Materiale 1.122.939.43. Ct- Salari 
1.707.938. ~ Ct pierderi din anul
1948 261.532.99. Ct. Reparați uni cu
rente 157.365. — Ct. Costuri corn, 
ale intrepr. 984.894.03. —
4.234.669.45. Realiz. din serv pre
stat 4.017-889. — Venituri străine 
de expl. intre 37.305.90. Beneficiul 
anului 1946 16.53. Pierderea anului
1949 179.458.02. — 4.234.669.45. — 
1949 XII 31. ss. Kiss Martin ss. 
Avram Vasile, cenzori: Lenkey 
Kálmán. Balogh Árpád. Karácsom 
Vasile. ss. contabil, ss- Indescifra
bil. Grefa Tribunalului Cluj. Sec
ția civilo-comerciala.— Dos. Nr. F. 
soc. 2045. — Nr. F. 7—1950. Pre
zentul extras se vizeaza de noi, 
pentru publicare intr‘un ziar din 
localitate. Cluj, la 27 Mai 1950. — 
Grefier-Sef: (ss) Ștefan GaaH.

R.P.R. Trib. Cluj. S. II. Civ. 
Com. Dosar Nr. 2966—1949. CI
TATIE. Rusu Ioan si Rusu 
Dávid din- comuna Saneraiul- 
Almasului, jud. Cluj, este citat 
la aceasta instanța^ camera Nr. 
113 pentru ziua de 8 luna Ju- 
nie 1950, ora 8 in calitate de 
parat in proces cu Minist. Apar. 
Naționale pentru 300.000 lej cap. 
si aec. In caz de neprezențare 
judecata se va face in lipsa. 
Judecător: (ss) Indescifrabil. 
Grefier: (ss) Indescifrabil.

R. P. R. Judecătoria de Pace, 
Satu-Mare, jud. Satu-Mare- Nr. 
3428. Dos. Nr. 3428—1950. CITA
TIE. Czinca. Maria fost domici
liata in. Budapesta Str. Széchenyi
től ep Nr. 528, este citat a se pre
zenta la aceasta judecătorie in 
ziua de 15 Iunie 1950. ora 8! dimi
neața, in calitate de parata in 
procesul cu Czinca Ștefan pentru 
divorț. In caz de neprezentare ju
decata se va face in lipsa. Jude. 
cator-Sef: (ss) Indescifrabil. Gre
fier: (ss) Indescifrabil. L. S.

| NÉPI SORSJÁTÉK
I Húzás 1950 junius 9-ân.
| Jutalom: 80 öltönyhöz való
: kiváló münősegii szövet 960
> ezer lej.
t 89450 nyeremény és juta- 
í lom 40 960.000 lej.
I Egy sorsjegy ára csak 100 lej.

HETI LOTO
Junius 5-cn kihúzott nyerő

számok: <
1. csoportban: 66. 18, 14» 32, 11
2. csoportban: 68. 48, 76, 35, 20
Prémium nz 1. cs 2. csoport
ban 232.536 lej. A 3. csoport-, 
hun: 116.268 lej-....~...................

Világosság
Szerkesztőség Horea-ut 6. TI. emelet 
Telefon- 15—35. — Kiadóhivatal: Sabadság-iár 31. Telefon: 10—11- 
Ü Laptulajdonos: „Petőfi" Lap. 6a 

Könyvkiadó HT-
Felelés szerkesztő; LAZÁK JÓZSEF
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